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Peste tot, bilanţul 
anual ne cere 
sâ-l întîmpinăm 
cu fruntea sus!

’Au trecut 11 luni din acest al 
patrulea an al actualului cincinal, 
an care a marcat evenimente de o 
deosebită importanţă în activitatea 
economică şi socială a poporului 
nostru. Mergînd pe linia tra
ducerii în fapt a hotărîri- 
lor Conferinţei Naţionale a 
partidului s-a continuat perfec
ţionarea organizării şi conducerii 
economiei naţionale. Astfel, în a- 
cest an au luat fiinţă centralele 
şi combinatele industriale, unităţi 
cu largi atribute în conducerea, or
ganizarea şi planificarea produc
ţiei. Judeţul nostru, care a cu
noscut de-a lungul anilor o dez
voltare industrială pronunţată, 
concentrează astăzi, prin cele 7 
combinate industriale, întreprinderi 
din cele mai diverse ramuri pro
ducătoare de bunuri de consum. 
Totodată, cehtrala industrială a 
gazului metan, cu sediul la Me
diaş, coordonează activitatea din 
acest domeniu de pe întreg cu
prinsul Tării.

Acum, în preajma bilanţului a- 
nual, colectivele de muncă ale în
treprinderilor industriale din ju
deţul nostru, în cea mai mare 
parte, constată cu satisfacţie că 
eforturile comune depuse pentru 
realizarea planului de stat, pentru 
îndeplinirea angajamentelor luate, 
se apropie de finalizare în con

diţii optime. Acest lucru este de
monstrat de modul în care indica
torii de plan pe 11 luni au fost 
îndepliniţi. Analiza planului pro
ducţiei globale industriale scoate 
în relief realizarea acestuia în 
proporţie de 102,3 la sută. Mai 
semnificativ este faptul că şi pro
porţia matematică a repartizării 
producţiei pe luni a fost respec
tată. întreprinderile industriale au 
realizat în această perioadă 92 la 
sută din planul anual, demonstrînd 
prin aceasta că există toate con
diţiile îndeplinirii şi a obligaţii
lor suplimentare asumate prin an- 
gajamentelé luate la începutul 
anului.

Garanţia unui bilanţ favorabil 
o dau, în primul rînd, întreprin
derile care şi pînă acum au pre
zentat depăşiri sistematice ale pla
nurilor de producţie. Am consem
nat, cu cîteva zile în urmă, reali
zările deosebite ale cîtorva colec
tive care au încheiat planul anual. 
Alte întreprinderi au dat un vo
lum însemnat de producţie peste 
plan la finele celor 11 luni. Bu
năoară. întreprinderea de exploa
tare conducte magistrale gaz me
tan prezintă o producţie supli
mentară de peste 41 milioane lei,
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Analiza, rezultatelor- de produc
ţie obţinute în acest an în coope
rativele agricole a caracterizat ne- 
executarea arăturilor de toamnă 
în 1968 pe toate suprafeţele ca 
primă cauză a producţiilor scăzute 
la principalele culturi. Concluzia a 
impus aplicarea unor măsuri con
crete în această toamnă pentru ca 
arăturile adînci să fie executate 
pe întreaga suprafaţă de teren ce 
se va însămînţa în primăvara anu
lui 1970. Pentru atingerea acestui 
/deziderat major al producţiei a- 
kricole a anului viitor, Comitetul 
'judeţean de partid a indicat orga
nizaţiilor de bază, conducerilor 
unităţilor să urmărească folosirea 
tuturor tractoarelor numai la exe
cutarea lucrărilor agricole de se
zon. Ca urmare a aplicării con
secvente în practică a acestei ho- 
tărîri, indicatorul planificat la ară
turi adînci de toamnă a fost reali
zat pînă la 29 noiembrie a. c., în 
proporţie de 108 la sută. Cu toate 
acestea, mai există unităţi în care 
suprafeţele de teren arat sínt mai 
mici decit cele ce se vor însă
mînţa în primăvară, din cauză că 
nu s-a realizat în toate zilele vi
teza de lucru planificată. Mai sínt 
mari suprafeţe de teren pe care 
trebuie să se execute arăturile 
adînci în cooperativele agricole din 
ŞeicaMare, Dîrlos, Brateiu, Alma, 
jAţel, Blăjel, Şura Mică. După cum 
a reieşit din discuţiile purtate în 
cadrul lucrărilor plenarei Consi
liului U.J.G.A.P., mari „defecţiuni 
tehiiiee“ s-au înregistrat şi în a- 
ceastă campanie agricolă în sec
ţiile de mecanizare ale I.M.A. Tir- 
nava. „Pînă la 1 decembrie a. c. 
am efectuat arături adînci pe nu
mai 4 358 ha din cele 8 439 pla
nificate, ne relatează tovarăşul 
Gheorghe Drăgan, inginerul şef 
al acestei întreprinderi. Avem 236 
tractoare şi deservim 21 de coo
perative agricole. N-am reuşit să 
realizăm viteza de lucru plani
ficată decit în ultima săptămînă, 
cînd am executat arături pe 
1 245 ha, faţă de indicatorul pla
nificat, de 1 200 ha Am avut zil
nic 35—36 tractoare care nu au 
lucrat: defecţiuni sau lipsă de me
canizatori. Dacă tractoarele au fost 
folosite şi la alte lucrări decit cele 
de sezon? Nu. Sau nu cunosc ase
menea cazuri.“

Ne deplasăm la secţia de meca
nizare care deserveşte cooperativa 
agricolă din Şeica Mare. Şeful de 
secţie inginerul Nicolae Ghimpău, 
este plecat la Sibiu, pentru a pro
cura cărămida necesară amenajării 
unei hale de lucru. Nimeni nu 
contestă importanţa deosebită a 
atelierului pentru buna desfăşu
rare a activităţii tractoriştilor, mai 
ales în timpul iernii. Dar . . .  toate 
ar fi bune dacă la secţie ar merge 
treaba... pe roate. Mecanicul de 
întreţinere Nicolae Suciu ne infor
mează însă că din cele 27 trac-

Conducerea unui autovehicul 
este — lucru bine cunoscut —• 
influenţată şi de factorul anotimp. 
Ne aflăm la începutul unui sezon 
de trafic rutier cînd buletinul me
teorologic impune omului care 
conduce autovehiculul un surplus 
de efort, dar mai ales, de înde- 
mînare. Ceaţa, ploaia, ninsoarea, 
terenul alunecos, poleiul, zăpada, 
vîntul lateral sínt elemente ale 
naturii ce complică mult condiţiile 
în care cel ce stăpîneşte volanul e 
pus să acţioneze.

Ne gîndim, în primul rînd, la 
proaspeţii conducători auto califi
caţi pe timpul verii. Au de întîm- 
pinat situaţii noi, pentru care nici 
şcolarizarea şi nici examenul nu 
le-au verificat aptitudinile (aten
ţie sporită din partea celor ce au 
menirea să-i îndrume!). în aceeaşi 
măsură, restul şoferilor, tracto
riştii, bicicliştii sínt chemaţi să-şi 
sporească interesul, atenţia şi grija 
pentru a-şi însuşi regulile de circu
laţie în noile condiţii, ce sínt tra
tate pe larg în regulament şi în- 
tr-o bogată literatură de specia
litate.

Un efort în plus nu înseamnă 
decit certitudinea că-şi apără via
ţa, că-şi feresc familiile de sufe
rinţe şi pierderi uneori ireparabile.

In actualul sezon, deraparea şi 
patinarea devin cele mai frecvente 
pericole pentru conducătorii de au
tovehicule. Măiestria frînării în 
timpul conducerii devine astfel so
luţia cea mai sigură pentru a le 
preîntîmpina. In timpul derapaju-

toare ale secţiei, doar 15 se află 
în lucru. Restul de 12 „vegetează“, 
la umbra neglijenţei: 5 nu au me
canizatori, iar 7 sínt defecte, la 
sediul I.M.A. Deci numai la o sec
ţie, cea din Şeica Mare, procentul 
<ţe „tractoare în lucru“ din „total 
existent“ este de numai 55 la sută. 
Nu putem generaliza, afirmînd că 
această situaţie îşi face acut sim-

(Continuare în pag a Tl-a) 
GH. GEAMTER

lui nu se frînează şi nu se de- 
breiază. Se acţionează corect pe
dala- de acceleraţie pentru a ob
ţine o frînare sau o accelerare mo
derată.

Concomitent, trebuie acţionat şi 
volanul, îndreptînd roţile pe di
recţia iniţială.

Uzina de piese auto. Aspect din secţia de arcuri înfăşurate la rece, 
secţie nou intrată în funcţiune

Foto: VIKTOR PELGER

informaţii
Convocare

Consiliul popular al municipiului Sibiu convoacă deputaţii pen
tru ziua de 16 decembrie 1969, ora 16, în sala de şedinţe a Comi
tetului municipal de partid (str. Octombrie roşu nr. 2), la cea de-a 
[V-a sesiune ordinară.

Sesiunea va avea următoarea ordine de zi:
1. Raport privind munca cultural-educativă desfăşurată de in

stituţiile de cultură şi artă, şi mişcarea artistică de amatori pen
tru dezvoltarea -conştiinţei socialiste a cetăţenilor din municipiul 
Sibiu.

2. Informare privind realizarea sarcinilor reieşite din Hotă- 
rîrea nr. 11, luată în sesiunea a IlI-a a Consiliului popular al 
municipiului Sibiu.

A
In întîmpinarea zăpezii

Lunga toamnă a acestui an 
va îmbrăca în curînd, costumul 
imaculat al zăpezii. Pentru a 
evita surprizele neplăcute, edilii 
municipiului vor întîmpina ză
pada cu 3 tractoare cu pluguri,
8 autostropitori, dotate cu la
me şi perii, un buldozer Ü.

A apărut
.Agenda medicală 70"

La standurile de cărţi şi în 
librăriile din Sibiu s-a pus în 
vînzare „Agenda medicală ’70“, 
compendiu deosebit de util ca
re prezintă succint ultimele cu
ceriri ale medicine! şi farmaco
logiei mondiale. Agenda este 
legată în pînză de culoare al
bastră, avînd Un format de di
mensiuni relativ reduse.

650, împrăştietoare de nisip şi 
sare pentru pante şi intersec
ţii, 16 autocamioane pentru 
transportul zăpezii, 9 autobas
culante, 500 dîrguri de lemn, 
800 răzuitoare de gheaţă şi în
treg efectivul secţiei de salubri
tate al întreprinderii comunale.

alUn nou sediu 
liceului M.LA,

In cartierul Terezian din Si
biu a început construcţia unei 
noi clădiri pentru Liceul M.I.A. 
Imobilul va cuprinde săli de 
clasă, internatul şi cantina. 
Pentru construcţii au fost alo
caţi 6 000 000 lei. De. notat că 
elevii liceului au efectuat deja 
multe ore de muncă patriotică. 
Aceasta este a treia constrticţie 
şcolară care a început în acest 
an la Sibiu.

cursă, informarea amănunţită a- 
supra stării vremii (deocamdată se 
face puţin în acest sens), verifica
rea riguroasă a autovehiculelor ce 
primesc „cale liberă“ şi prezenţa 
accesoriilor utile (lanţuri antidera
pante, lopeţi, sapi cu nisip) sínt 
măsuri de absolută necesitate in

circulaţiei. Iarna anului trecut ne-a 
oferit destule exemple de lipsă de 
prevedere, care au adus daune în
semnate prin întreruperea tempo
rară a fluxului normal al circula
ţiei, blocarea unor artere de trafic 
intens, cum au fost cele de la Tăl- 
maciu — Boiţa şi Săcel — Miercu-

P e  teme d e  circulaţie

nou,
ex ig en ţe  sp o rite

Implicit, starea tehnică a auto
vehiculelor are o importanţă deo
sebită. Mai mult decit oricînd, de
fecţiunile tehnice la sistemele de 
semnalizare optică şi acustică, ru
lare, frînare şi direcţie pot deveni 
cauze ale unor grave accidente. In 
măsura în care pentru bunul mers 
al traficului răspund conducătorii 
auto, răspund şi cadrele tehnice, 
conducătorii de unităţi cărora le 
sínt subordonate. Instruirea supli
mentară a celor care pornesc în

toate sectoarele de transport.
Amplasarea materialelor antide

rapante în puncte fixe şi în canti
tăţi suficiente, montarea parază- 
pezilor, verificarea şi repararea u- 
tilajelor de dezăpezire existente şi 
asigurarea unui număr corespunză
tor de astfel de utilaje, precum şi 
un personal tehnic de intervenţie 
Operativă şi eficientă, sínt sarcini 
imediate ale organelor competente 
judeţene şi orăşeneşti care au răs
punderi în fluiditatea şi siguranţa

rea, din februarie a.c.
In afara aspectelor de care ne-am 

ocupat mai sus, privind implica
ţiile circulaţiei rutiere determinate 
de condiţiile specifice ale actualu
lui sezon, considerăm important de 
subliniat marile răspunderi ale e- 
ducatorilor pe linia pregătirii co
piilor şi tineretului şcolar pentru 
cunoaşterea şi respectarea cu stric
teţe de către aceştia a regulilor de 
circulaţie. Cu toate măsurile luate, 
numărul accidentelor de circulaţie

Gospodărirea contribuţiei 
cetă ţen ilor  -  stim u len t al 
realizărilor pe plao ed ilitar

Consiliile populare organizează 
în această perioadă adunări cu ce
tăţenii, în care se hotărăşte contri
buţia bănească şi în muncă, des
tinaţia gospodărească a acesteia. 
Această acţiune de mare răspun
dere trebuie să ducă, încă din pri
mele zile ale anului viitor, la lua
rea unor măsuri concrete, bine 
chibzuite de folosire a banilor şi 
cuantumului de muncă votat de 
către cetăţeni. Trebuie -să se evite 
risipa, investirea banilor şi a mun
cii în obiective şi lucrări inutile, 
aşa cum se mai întîmplă în unele 
comune ale judeţului nostru.

în comuna Avrig şi satele apar
ţinătoare, aceste adunări s-au ter
minat zilele trecute. Cu simţ gos
podăresc cetăţenii din Avrig, Bra- 
du, Săc-ădate, Glîmboaca au dis
cutat ‘asupra lucrărilor ce trebuie 
făcute în 'satele lor cu banii şi 
munca pe care au hotărît s-o pres
teze. Au format, cu această ocazie, 
comisii de cetăţeni care să spriji
ne, pe tot parcursul anului, con
siliul popular în încasarea contri
buţiei băneşti, în organizarea şi 
recepţionarea lucrărilor planifica
te; în mobilizarea oamenilor la e- 
fectuarea zilelor-muncă stabilite. 
Va fi folosită şi în continuare, dar 
cu mai multă eficienţă, comisia 
obştească de gospodărire şi înfru
museţare.

Anul acesta, Avrigul şi-a gospo
dărit destul de bine contribuţia 
cetăţenilor. S-au construit poduri, 
drumuri, trotuare. Au fost con
struite noi anexe ale căminului 
cultural, clase noi la şcolile exis
tente etc. întregul volum de mun
că prevăzut pentru acest an a fost 
executat şi depăşit. Contribuţia 
bănească, însă, n-a fost încasată 
integral. La Avrig mai sínt de în
casat 5 905 lei, 1̂  Bradu 2 220 lei 
şi sume mai mici la Săcădate şi 
Glîmboaca. Pentru că vorbim de 
situaţia din anul trecut, trebuie să 
amintim, tot ca un fapt negativ,

apelul consiliului popular la îm
prumuturi. Pentru construcţia 
şcolii s-au făcut împrumuturi mari, 
ceea ce face ca din contribuţia a- 
nului 1970 să rămînă pentru alte 
lucrări abia 3 320 lei (din total de
bit 96 720 lei). Cu toate acestea, 
în Avrig vor fi executate lucrări 
importante pentru care vor fi 
cheltuiţi bani mai puţini — nu
mai pentru procurarea de mate
riale, restul fiind executate de ce
tăţeni prin contribuţie în muncă. 
In 1970 vor continua acţiunile de 
extindere a căminului cultural, be- 
tonarea trotuarelor (peste 700 m 
liniari), terminarea remizei de 
pompieri începută în acest an ş.a.

La Bradu, lucrările planificate 
a fi realizate prin contribuţia vo
luntară a cetăţenilor sínt de ace
eaşi natură. O remarcă însă: lu
crările la căminul cultural sint prea 
mult tergiversate. început în 1966, 
căminul trebuia să fie gata anul 
trecut, dar se va mai lucra la a- 
cest obiectiv şi în 1970. Acest lu
cru face ca banii să stea nefolo
siţi şi deci neproductivi timp de 
mai mulţi ani, ceea ce credem că 
nu e bine. O fi de vină şi con
structorul, dar nici consiliul popu
lar nu trebuie să stea cu mîini- 
le-n sin.

La Săcădate, în 1970 se va exe
cuta prin contribuţie în muncă un 
drum, contribuţia bănească fiind 
afectată aproape integral de un 
împrumut la Banca de investiţii.

O lucrare de mare importanţă 
va fi executată în satul Glîm
boaca — introducerea apei pota
bile. Pentru aceasta va fi folosită 
în întregime contribuţia bănească 
şi în muncă a cetăţenilor. Pentru 
a nu se întîmplă aşa cum s-a în- 
tîmplat cu Căminul din Bradu, 
consiliul popular trebuie să pre
vadă amănunţit şi din timp tot 
ceea ce solicită această lucrare.

S. DIACONU

Efervescentă crea
toare a cercurilor 
de inovatori
Veşti sosite la redacţie din 

numeroase întreprinderi ale 
judeţului ne confirmă că mun
ca de creaţie a inovatorilor şi 
raţionalizatorilor se desfăşoară

0 La uzina „Emailul roşu“ din 
Mediaş a fost realizat recent un 
dispozitiv pentru aplicat decor pe 
vase. Inovaţia aparţine colectivu
lui format din muncitorul Iosif 
Leonbacher, de [a laboratorul uzi
nal, maistrul lăcătuş Gligor Mus- 
teţea şi lăcătuşul Martin Sitterli. 
Dispozitivul are o construcţie es
tetică, este uşor de mînuit, asigu
ră o mare productivitate şi o ca
litate superioară a produselor. Cu 
ajutorul noului procedeu se deco
rează toate vasele destinate ex
portului. Eficienţa economică a- 
nuală a dispozitivului este de pes
te 600 000 lei.

■9 Tot de la uzina „Emailul ro
şu“ primim vestea că un grup de 
specialişti, sub conducerea ingine
rului Andrei Griiber, în colaborare 
cu fabrica „Azur“ Timişoara, a 
realizat, după cercetări începute

în care au căzut victime elevi, de 
la diferite şcoli din ţară, ca şi din 
judeţul nostru, este încă destul de 
mare. Durerea părinţilor care îşi 
pierd copilul drag în accidente 
stupide de circulaţie, regretul co
legilor de clasă sau educatorilor, 
nu pot repara răul produs.

Este deci necesară o muncă sus
ţinută şi permanentă de educare 
şi supraveghere atît din partea pă
rinţilor, a şcolii cit şi a organiza
ţiei de pionieri şi tineret. Aceasta 
se impune cu atît mai mult pe 
timpul iernii cînd, după căderea 
zăpezii, formarea poleiului şi a 
gheţii sporesc tentaţiile unor copii 
de a se juca, a patina, a Schia ori 
sănia pe partea carosabilă a stră
zilor ori pe pante ce converg pe 
şosele cu circulaţie intensă. Pen
tru astfel de neglijenţe, în sezonul 
de iarnă trecut, numeroşi copii au 
plătit cu sănătatea sau chiar viaţa. 
Următoarele exemple sínt edifica
toare: La 9 ianuarie 1969 în co
muna Nocrich, copilul Rafailă Ni
colae de 10 ani, a intrat cu să
niuţa într-un autoturism acciden- 
tîndu-se foarte grav. La 11 ianua
rie 1969, in oraşul Agnita, copiii 
Ciurar Iosif de 15 ani şi Tobiaş 
Mihai de 14 ani, coborînd cu să
niuţa de pe o pantă ce se intersec
ta cu o stradă au intrat într-un

(Continuare în pas a B-al
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adjunct al şefului I.M.J. 
Sibiu

în paralel cu eforturile .susţi
nute în vederea îndeplinirii sar
cinilor de plan. Iată cîteva din 
realizările mai recente ale co
lectivelor de inovatori.

încă din 1968, un degresant ne
cesar în industria emailurilor. A~ 
ceasta realizare face posibilă În
locuirea degresantilor similari 
procuraţi din import. Eficienţa, e- 
conomieă a noii reţete se ridică 
la cca. 2,1 milioane lei anual.

■0 La Uzina .mecanică Sibiu s-a 
propus şi s-a aprobat pentru ex
perimentare modificarea unor teh
nologii la turnătorie în sensul tre
cerii de la formarea manuală în 
nisip sau în pămînturi de turnă
torie, la turnarea în cochile me
talice. Noua metodă are o eficien
ţă economică de circa 300 000 lei, 
rezultînd dintr-o reducere sub
stanţială £ consumului de .metal şi 
din eliminarea unor operaţii de 
eboşări la prelucrare.

Colectivul care a făcut propu
nerea este format dint.r-un grup 
de ingineri şi tehnicieni din con
cepţie şi tehnologie, condus de 
Iosiv Gruian, şeful cabinetului 
tehnic.

■# Muncitorul Bologhy Rudolf şi 
maistrul Ispas Gheorghe, de la 
I.R.U.M. Sibiu, au pus la punct 
un dispozitiv pentru degroşarea 
pînzelor conice înainte de operaţia 
de rectificare. Eficienţa economică 
ridicată a dispozitivului nou con
ceput a făcut ca numai în cursul 
trimestrului IV al acestui an, pe 
baza reducerii consumului de ma
noperă, să se obţină economii de 
cca. 23 000 lei.

Cu
planul a n u a l  

îndeplinit
Petru Haţeganu, şef de pro

ducţie la cooperativa „Munca 
manuală“, ne informează că u- 
nitatea sa şi-a îndeplinit pla
nul anual la producţia marfă, la 
încasări în numerar, prin de
servirea populaţiei, la livrări 
către fondul pîeţii şi producţia 
destinată exportului (104 la 
sută).
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„Domnul” 
Georgescua
fast arestat
V ineri, 28 noiem brie , dom nul V. 

G eorgescu cău ta  în  c lăd irea  T rib u 
n a lu lu i d in  S ib iu  u n  avocat. Moti
vul? D orea  să  cea ră  consu lta ţii. E ra  
rev o lta t. U n  z ia ris t de la  z iaru l 
„H erm an n städ te r Z e itu n g “ Si pub li
case num ele în  z iar, n um e în so ţit 
de p ovestirea  fap te lo r  nedem ne pe 
c a re  le -a  să v îrş it. Ş i pe  acest redac
to r  v o ia . . .  să -l înveţe  m in te . S-a 
în tîm p la t în să  ca  dom nul Georgescu 
să fie  v ăzu t (nu  în tîm p lă to r) de că
t r e  p ro cu ro ru l C. D um itrescu  care 
l-a  in v ita t în  b iro u l său . De fap t 
această  in v ita ţie  a  în sem n a t şi a res
ta re a  sa, căc i m an d a tu l fusese  em is 
de  d im ineaţă . D ar cine este  acest 
dom n G eorgescu? E ste u n  fo st con
tro lo r  de b ile te  la  I.T.S., u n  cavaler 
tom n atec  şi u n  om  fă ră  scrupule. 
Ce făcea  el? P ra c tic a  proxenetism ul. 
A vea o lo cu in ţă  co n fo rtab ilă  pe  care 
a tran sfo rm a t-o  în tr-o  a facere  ru şi
noasă. A găţa (te rm en u l n u  ne  ap ar
ţine) fem ei cu  co m p o rtă ri îndoiel
n ice, le  in v ita  la  el acasă ia r  apoi 
le  o ferea  u n o r  b ă rb a ţi, şi aceştia  be
ţiv i şi im orali. A ceasta în  schim bul 
u n o r  sum e de ban i. M onstruos, dar 
ad ev ă ra t. M al g rav  este  fap tu l că 
acest om  a  a tra s  în  această  cursă 
şi c îtev a  m inore , fu rîn d u -le  în  acest 
fe l v isu rile  şi cop ilăria . In  u n a  din 
zile o t în ă ră  v in e  la  S ibiu să-şi 
cau te  o s lu jb ă . P r in tr -u n  com plex 
de îm p re ju ră r i î l  cunoaşte  pe  „ca
v a le ru l“ G eorgescu, ca re -i p rom ite  
că  o v a  a n g a ja  ca tax a to a re  la 
I.T .S . Ş i cum  fa ta  n u  avea unde 
să  doarm ă, a  in v ita t-o  la  el. Aici 
a  necin s tit-o , o fe rin d u -i în  schim b 
35 le i. Cu aceeaşi m inciună  a  în şe
la t-o  şl pe  m in o ra  S. A. A ceasta lu 
c ra  la  I.T .S . în lo c u ia  o tax a to are . 
G eorgescu i-a  fă c u t  u n  oontrol, oca
zie cu  ca re  n -a  u i ta t  să -i spună că 
e  d răg u ţă . F a p tu l a r  f i răm as n e în 
sem nat, dacă  m in o ra  n u  s -a r  f i  ce r
ta t, p es te  c îtev a  lun i, cu  p ărin ţii. 
C ert es te  că  a  p leca t de  acasă, să 
doarm ă la  H ipodrom  la  o colegă. P e 
d ru m  însă , se în tîln eş te  cu  „prie
ten a“ e i M. C. c a re -i spune de  b in e
făcă to ru l G eorgescu. A m îndouă se 
găsesc în  se a ra  aceleiaşi zile acasă 
la  G eorgescu. Ş i p ă ţesc  la  fel.

A m  d a t do ar aceste  două exem ple. 
E x is tă  m ai m u lte . Şi to tuşi, în  fa ţa  
p ro c u ro ru lu i D um itrescu , „domnul" 
G eorgescu n -a  v ru t  să  recunoască 
n ic i u n a  d in  acuza ţiile  ce i  se  adu 
ceau. A tu n c i a n ch e ta to ru lu i i-a  ve
n i t  ideea: „Ce a r  f i  dacă i-aş  face, 
c h ia r  acum , o perch ez iţie  acasă?“ 
Şi, îm p re u n ă  cu  u n . lu c ră to r  de m i
liţ ie  şi cu  se c re ta ru l p ro cu ra tu rii, 
s -au  dep lasa t la  dom nul G. acasă. 
Culm ea! A ici au  găsit o fem eie 
v e n ită  tocm ai d in  O ltenia.

— C ine e ş ti dum neata?  — a în tre -  
b a t-o  p ro cu ro ru l?

— S ín t G. F . d in  loca lita tea  X.
— Ce c a u ţi la  Sibiu?
— M -au tr im is  p ă r in ţii la  B ucu

reşti.
— Ş i cu m  a l a ju n s  la  Sibiu?
— M -a ad u s u n  şofer.
— Ce i-a i p lă tit?
— ??? „ E l . . . “
— A l m ai fo st acasă la  Georgescu?
— Da. I n  lu n a  a u g u s t . . .
D upă cum  se  vede, m o m en tu l tac 

tic  a les de  p ro c u ro r a fost bun. 
„H oţul a  fo s t p rin s  cu  ra ţa  în 
g u ră“ — cum  se  spune. F ap te le  lu i 
s ín t  deoseb it de  grave. O rganele 
p ro c u ra tu r ii şi-au  făcu t datoria. 
A cum  a re  c u v în tu l ju s tiţia .

Vîrful Podragul din Munţii Făgăraş, văzut de pe coama Tărîţii
Foto: ERICH ZIEGLER

G. RÄDULESCU

A v a n p r e m i e r ă

Au trecut zilele călduroase ale 
verii şi frumoasele zile de toamnă, 
o dată cu ele au trecut şi obosi
toarele antrenamente de pregătire 
fizică , generală începute încă din 
luna mai, a trecut şi pregătirea 
cu patine pe rotile, care a culminat 
cu cucerirea a 10 locuri I pe tară .. 
Acum, patinatorii de viteză ai Aso
ciaţiei sportive Invăţămînt Sibiu 
au trecut la intensificarea pregă-

Sezon nou, 
exigenţe sporite

(Urmare din pag. I)

camion, aflat în mişcare, primul 
accidentîndu-se mortal şi cel de-al 
doilea foarte grav. Asemenea e- 
xemple, din nefericire, au fost mai 
multe.

Este necesar ca în săptămînile 
care au mai rămas din acest tri
mestru, în cadrul orelor de diri- 
genţie sau cu ocazia organizării 
unor activităţi educative, să se vor
bească elevilor despre necesitatea 
respectării regulilor de circulaţie, 
în special a celor referitoare la 
traversarea străzilor, evitarea fo
losirii pentru joacă a părţii caro
sabile a drumurilor publice, regu
lile ce trebuiesc respectate pe 
timpul folosirii mijloacelor de 
transport în comun şi altele.

De asemenea, aceste probleme 
trebuie să-şi găsească un loc mai 
mare în discuţiile organizate între 
educatori şi părinţi la adunările 
de clasă sau pe şcoală şi cu ocazia 
unor manifestări cultural-artistice.

O ultimă menţiune o adresăm 
tuturor cetăţenilor judeţului nos
tru care circulă în postura de pie
ton, subliniind faptul că gradul de 
răspundere ce revine pietonului 
în condiţiile circulaţiei sezonului 
de iarnă trebuie mult sporit. A- 
ceasta deoarece posibilităţile con

ducătorilor de autovehicule de a 
preveni şi evita accidentarea pie
tonilor ce se găsesc pe partea ca
rosabilă a drumurilor publice sínt 
foarte mult diminuate de următo
rii factori: vizibilitate redusă din 
cauza ceţii, ploii sau ninsorii, a- 
derenţă scăzută la sol în caz de 
frînare, din cauza noroiului, apei, 
poleiului, zăpezii sau gheţii etc.

Acordînd importanţa cuvenită 
problemelor enumerate succint în 
rîndurile de faţă, vom asigura cir
culaţiei rutiere din judeţul nos
tru o siguranţă sporită şi o fluidi
tate normală, vom preveni şi evi
ta accidentele de circulaţie ce se 
pot comite din cauza condiţiilor 
specifice sezonului de iarnă.

firii specifice pe uscat, în lipsa 
gheţii, practicînd alături de exer
ciţii FARTLEK, exerciţii speciale 
de imitaţie şi complexul de sări
turi, folosind corzi elastice şi în- 
greunări.

In vederea acomodării pe gheaţă, 
s-au făcut două deplasări în avan
premieră la sezon — pe patinoarul 
artificial de la Poiana Braşov. Ul
tima s-a efectuat duminică, 30 XI 
a. c., la care au participat 27 de 
patinatori. Se constată un progres 
evident în ceea ce priveşte tehnica 
patinatorilor din grupa avansaţi
lor, iar la începători, în ciuda că
zăturilor, s-a manifestat dorinţa 
de a învăţa patinajul-viteză şi de a 
urma exemplul patinatorilor frun
taşi ai secţiei: ANCA VARBÂ- 
NESCU — campioană ^republicană 
absolută pe anul 1969 — elevă la 
Şcoala generală nr. 15, ADRIAN 
.VARBANESCU — locul II pe 
ţară — Şcoala generală nr. 9, 
SANDA FRUM — locul III pe ţară 
— Şcoala generală nr. 15; VIC
TOR CIOLACU — campion jude
ţean — Şcoala generală nr. 15;' 
MIRCEA VRlNCEANU — locul II 
la campionatul judeţean — Şcoala 
generală nr. 2, precum şi exem
plul juniorilor ADRIAN CIO- 
BANU — locul III pe ţară şi 
ADRIAN LUCA — ambii elevi ai 
Liceului nr. 3 Sibiu. Datorită pre
gătirii neîntrerupte din timpul 
verii şi toamnei, a practicării cu 
succes a patinajului pe rotile, ur
mătorii tineri prezintă reale spe
ranţe la patinaj viteză: CARMEN 
DRÄGOMAN, Şcoala generală nr. 
16, RADU DORDEA, Şcoala ge
nerală nr. 3, ION OPINCARU, 
Şcoala generală nr. 1, IONEL VÄ- 
TAŞOIU, Şcoala generală nr. 15, 
CORNEL CAPONI, Şcoala gene
rală nr. 15 şi alţii.

-Evidenţiem şi buna pregătire a 
juniorilor: VASILE LUPŞA, VIR
GIL SELEJAN, PETER TIBOR 
precum şi a seniorilor NICOLAE 
IVAN şi ADRIAN STOENESCU.

Cu ocazia acestei deplasări, 
ne-am întîlnit cu patinatorii de 
viteză ai clubului DINAMO BRA
ŞOV care efectuau ultimele antre
namente înaintea plecării la ZA
KOPANE — POLONIA.

Comparativ cu alte echipe din 
ţară, ţinînd cont de condiţiile în 
care trebuie să ne pregătim, din 
cauza lipsei gheţii artificiale la 
Sibiu, sarcina noastră va fi deo
sebit de grea la concursurile repu
blicane ale sezonului în care am 
intrat. Se impune, ca o condiţie 
strict necesară, sprijinul din par
tea forurilor sportive şi obşteşti, 
în vederea amenajării unui pati
noar pe unul din cele două lacuri 
de la Dumbrava, unde se poate 
realiza o pistă regulamentară de 
viteză de 400 m întreţinută de 
oameni plătiţi. Să existe, de ase
menea, o încăpere-vestiar în in
cinta grădinii zoologice. Condiţio
nat de amenajarea pistei de viteză 
în Sibiu, federaţia de specialitate 
a aprobat desfăşurarea concursu
lui republican „Cupa Păltiniş“ cu 
participarea celor mai valoroşi pa
tinatori din ţară.

Intre 4—9 ianuarie vom participa 
la concursul republican „Cupa cute
zătorii", organizată de F.R.P., pen
tru patinatorii clasificaţi, şi de 
către Consiliul Naţional al Pionie
rilor, pentru patinatorii la catego
riile copii I şi O neclasificaţi.

Patinatorii sibieni vor mai par
ticipa la Cupa oraşelor — Cluj, 
Cupa Dinamo Bucureşti, Cupa 
României şi la finala campionate
lor republicane pentru copii, ju
niori şi seniori, din 19—21I I 1970, 
Ia Poiana Braşov. Vom lupta şi în 
acest sezon să obţinem rezultate 
bune care împreună cu cele din 
sezonul trecut şi alăturate unei 
vechi doleanţe a iubitorilor fru
mosului sport, patinajul, să con
stituie argumente în plus în fa
voarea construirii patinoarului ar
tificial la Sibiu.

prof. PETRU TIVADARU 
Antrenor

ARĂTURILE ADlNCI DE AZI -  
BAZA RECOLTELOR DE M l INE
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ţită prezenţa şi în celelalte secţii 
de mecanizare. Totuşi, este greu 
de crezut că in toate secţiile sínt 
nefolosith şi neutilizate numai 36 
tractoare, din moment ce în nu
mai o secţie numărul acestora se 
ridică la 12! Tovarăşul Nicolae 
Suciu afirmă că tractoarele au mai 
lucrat şi la transportul pietrişului 
sau al nisipului, materiale nece
sare desfăşurării unor acţiuni în
treprinse de Consiliul popular co
munal Şeica Mare. In acest con
text, nerealizarea sarcinii de 
campanie la arături de toamnă în 
cooperativa agricolă din Şeica 
Mare este explicabilă. Această si
tuaţie este acceptată însă cu prea

Prin muncă 
patriotică

Participînd la muncă patriotică, 
locuitorii comunei Sadu realizează 
în continuu noi obiective menite să 
înfrumuseţeze străzile şi să ridice 
prestigiul lor de buni gospodari. 
Astfel, de curînd a fost construit 
şi dat în folosinţă un pod ce trece 
peste Valea Morii şi au fost exe
cutate trotuare pe Str. Rîpei, pe 
o suprafaţă de peste 200 m p.

In aceeaşi comună s-au dat în 
folosinţă încă două clase pentru 
grădiniţa de copii, amenajate prin 
grija consiliului popular şi contri
buţia cetăţenilor.

Lucrări
la Dumbrăveni

La Dumbrăveni, Grupul de şan
tiere Mediaş al întreprinderii jude
ţene de construcţii şi montaje a în
ceput să efectueze lucrări de re
paraţie la baia populară, urmărin- 
du-se, totodată şi asigurarea în 
condiţii bune a încălzirii centrale 
la blocul de locuinţe din vecină
tate. Se preconizează ca lucrările 
respective să fie terminate în a- 
ceastă lună.

Amenajări 
la Copşa Mică

La Copşa Mică se continuă lu
crările de amenajare a unor străzi. 
Actualmente se depun eforturi 
pentru amenajarea străzilor des
fundate din cartierul nou — 
Nicovalei, Fierarilor, Mecanicilor, 
Visei, Cimitirului.

In oraşul respectiv au fost, de 
asemenea, luate măsuri pentru ex
tinderea iluminatului public, pe 
str. Tîrnăvioara, Plopilor, Dea
lului.

Obiective noi
La Sărata, com. Porumbacu de 

Jos, s-a construit un impunăto» 
cămin cultural. Obiectivul respec
tiv se află în fază de finisaj. în 
Porumbacu de Jos, va fi dat, de 
asemenea, în folosinţă un dispen
sar veterinar modem.

Invenţie importan
tă pentru toate ra
murile industriale

Petru Bugar, de la Uzina de 
vagoane din Arad, a primit re
cent brevetul nr. 58 897 de in
ventator, eliberat de Oficiul de 
stat pentru invenţii din ţara 
noastră. Dreptul de autor i-a 
fost acordat lăcătuşului arădean 
pentru realizarea unui meca
nism cu ajutorul căruia se pot 
coborî automat perdelele de 
protecţie ale uşilor de la halele 
industriale, pentru a împiedica 
pătrunderea în interior a aeru
lui rece.

(Agerpres)
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TIMPUL
Soarele răsare la 7 h şi 36 m 

şi apune la 16 h şi 36 m. Vre
mea se va încălzi treptat. Ce
rul va fi schimbător, temporar 
acoperit. Vor cădea precipitaţii 
slabe sub formă de ploaie, la- 
poviţă şi ninsoare. Vîntul va 
sufla slab din sectorul sud-ves- 
tic. Minimele vor fi cuprinse 
între minus 6 şi minus 3 gra
de, iar maximele vor oscila în
tre minus 3 'şi plus 6 grade. 
Dimineaţa ceaţă locală.

AGNITA: 8 MAI: Călătorul 
cu bagaj (orele 10,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Un 
glonte pentru general (orele 
11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Noaptea generalilor, se
riile I şi II (orele 16,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Totul pentru 
rîs (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Neîmblîn-

zita Angelica (orele 17,00 şi 
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Crima în stil personal
(orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
17,00 Consultaţii pentru elevi. 

Limba română (clasa a 
XH-a).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Stelele din 

Eger, seriile I şi II (orele 9,00; 
11,45; 14,30; 17,30; 20,30);
ARTA: Corabia nebunilor, se
riile I şi II (orele 10,00; 14,00; 
17,00 şi 20,00); 7 NOIEMBRIE: 
Operaţiunea Crossbow (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bal
tagul (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Sherlock Holmes (ore
le 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: Străin în casă (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

Tema: George Călinescu 
— romancier.

17.30 Chimie (clasa a IX-a). 
Tema: Legături chimice.

18.00 Lumea copiilor.
>• Bică şi Rică la tele
viziune.

18.30 Ancheta economică.
La ora 5,00 pe . . .  „Calea 
laptelui".

19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 La volan — emisiune

pentru conducătorii auto.
19.30 Mai aveţi o întrebare? _ 

Emisiune de cultură şti
inţifică.

20.30 Film artistic.
Mica romanţă de vară. 

21,40 Reflector.
Telefoileton cotidian.

21,50 Muzică pe 16 mm.
22,05 Cadran. Emisiune de ac

tualitate internaţională. 
22,35 Seară de balet.
23.00 Telejurnalul de noapte. 
23,15 închiderea emisiunii.

IEATRU

Scenă din spectacolul cű piesa Gaan von Salzburg

Secţia germană a Teatrului 
le stat din Sibiu va susţine 
spectacolul cu piesa Gaan von 
Salzburg, la ora 19,30, în sala 
teatrului.

multă uşurinţă de conducerea 
I.M.A. Tîrnava, care se va face 
direct răspunzătoare de producţiile 
mici ce se vor realiza în anul vii
tor pe terenurile nearate din a- 
ceastă toamnă. Pentru evitarea a- 
cestei situaţii există o singură so
luţie: urgentarea punerii în func
ţie, la „pre.siune maximă“, a între- 
gúlui parc de tractoare, capabil să 
efectueze zilnic, minimum 354 ha 
arături adinei., Tn următoarele zile, 
cînd mai este posibilă executarea 
acestei lucrări, este necesar ca toţi 
mecanizatorii să-şi intensifice efor
turile pentru ca şi în unităţile 
rămase în urmă să fie terminată 
executarea arăturilor adinei.

Tot pentru asigurarea unor con
diţii cit mai bune pentru reali
zarea producţiei agricole a anului 
viitor se impune urgentarea trans
portului în cîmp a întregii canti
tăţi de îngrăşăminte organice exis
tente în cooperativele agricole. 
Pentru aceasta este necesar ca 
greiferele şi remorcile existente să 
lucreze zilnic, la întreaga lor ca
pacitate. I.M.A. Tîrnava are în do
tare 5 greifere. Din relatările in

ginerului Gheorghe Drăgan a re
ieşit că aceste utilaje sint folosite 
raţional. Fără a minimaliza unele 
realizări ale unităţii în_ această 
direcţie, trebuie să arătăm că 
există încă posibilitatea îmbună
tăţirii coeficientului de folosire a 
greiferelor. In ziua de 3 decembrie 
a. c., greifend de la Şeica Mare 
era defect. Chiar dacă nu ar fi 
avut de lucru în unitatea „de re
şedinţă“, folosirea lui în alte coo
perative agricole ar fi contribuit 
la descongestionarea lucrărilor a- 
gricole de primăvară.

Asupra rezolvării acestor pro
bleme acute şi presante prin im
portanţa lor pentru producţia a- 
gricolă trebuie concentrat întregul 
efort al lucrătorilor întreprinderii de 
mecanizarea agriculturii Tîrnava, 
ca şi din celelalte unităţi similare 
din judeţul nostru, pentru ca în 
cîteva zile să fie terminată efec
tuarea arăturilor adinei pe toate 
suprafeţele de teren ce vor fi în- 
sămînţate în primăvară, pentru 
asigurarea unor condiţii cit mai 
bune realizării producţiei agricole 
a anului viitor.

întreprinderea d e  industrie 
locală Mediaş,

str. Stadionului nr. 43
organizează, la data de 10 februarie 1970, 
un CONCURS pentru ocuparea

posturilor de MAIŞTRI.
Cererile de înscriere la concurs se depun la sediul uni
tăţii, conf. H.C.M. 1061/1959 şi 875/1960.
Informaţii suplimentare la telefon 10 82.

întreprinderea „ E le c tro m o n ta j“ Sibiu
angajează:

— 4 MECANICI UTILAJE, calificaţi.
Informaţii suplimentare la serviciul personal, telefon 
1 48 84.

Complexul de morânt 
şi panificaţie

VINDE DEŞEURI LEMNE DE FOC. 
Doritorii se vor adresa în str. Alba Iulia nr. 70.

-i

Combinatul de pielărie-încălţăminte
Sibiu

angajează urgent:
— 3 ECONOMIŞTI,
— 1 LIFTIER sau LIFTIERĂ

Conform decretului nr. 504/957 deţinătorii de vinuri 
şi rachiuri individuali, C.A.P. şi aşezăminte de orice 
fel, cu excepţia celor care au cumpărat din comerţ cu 
acte justificative, sínt obligaţi a declara întreaga canti
tate ce o deţin la consiliile populare din localitate, în 
termen de 5 zile.
Nedeclararea sau declararea nereală a cantităţilor con
stituie infracţiune ce se pedepseşte conform legilor în 
vigoare.

Preţurile la legume
P r e ţ  — l e t

PRODUSUL U/M
E x.

M orcovi kg 1,95 1,60 1,30P ă tru n je l răd ăc in i kg 2,60 2,30Ţ elină
C arto li d e  toam nă. STAS 3787-62Í

Kg — 3,05 2,43
— g ru p a  A kg mmi 1,30
— gru p a  B
— Idem  g ru p a  A, p ream b a la ţl în

kg —* 1,15 —4
fileu  tu b u la r :

2 kg /fileu fileu — 3,75
3 kg /fileu fileu — 5,00
5 kg /flleu  

— Idem  g ru p a  B, p ream b ala ţl In
fileu — 8,00 —

fileu  tu b u la r :
2 kg/flleu fileu 3,35
3 kg/flleu fileu — 4,50
5 kg/flleu fileu — 7,25 —

P re ţu r ile  In tră  în  v igoare în  ziua  de 
4 X II 1969 — C .P .J. Sibiu.

6 X II 1969. T em ei legal D ecizia n r .  730

întreprinderea de reţele electrice
Sibiu, str. Uzinei nr. 7 

ANGAJEAZĂ DE URGENTĂ:
— un şofer automacara.

I Schimb de locuinţă: cedez Satu Mare apartament gradul I, doresc Sibiu 
similar. Adresaţi Sibiu str. Putnei 25 — Herta.
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//7 adunarea activului de partid de la /, /, M. Mediaş

Discuţii aprinse în timp 
ce caruselul (pierde
rilor)... accelerează

Notăm din darea de seamă pre
zentată, în adunarea anuală a ac- 

N tivului de partid de la întreprin
derea industrială municipală Me
diaş, de Rozalia Szász, secretara
comitetului: „La obţinerea plusului 
de producţie, la realizarea celor 
2 6 8  Cpo lei economii la preţul de 
cost şi-au adus contribuţia fiecare 
muncitor, tehnician şi inginer din 
întreprinderea noastră şi, în mod 
deosebit, colectivele secţiilor apa- 
rataj electric, binale, fabrica de 
cărămidă Mediaş, care s-au stră
duit să-şi realizeze sarcinile de 
plan şi o bună parte din angaja
mentele luate. Dar, am făcut noi 
tot ce trebuia, am întrebuinţat e- 
ficient posibilităţile şi rezervele de 
care dispunem, am folosit la maxi
mum fondul de timp şi capacită- 

^  ţile de producţie? De ce nu scad 
r  cheltuielile neeconomicoase?“.

Să ne oprim la întrebările puse 
şi să mai adăugăm altele, rezultate 
din spusele comuniştilor Vasile Co- 
man, loan Anghel, Ernest Szász. 
Acestea ar suna astfel: Cum se ex
plică faptul că nu am realizat pla
nul productivităţii muncii decit în 
proporţie de 95,8 la sută? De ce 
nu a fost realizat planul sortimen
tal? Cine se face vinovat de ter- ■ 
giversarea punerii în funcţiune a 
unor obiective de investiţii?

Ar fi să comitem o eroare dacă 
am afirma că, în cadrul dezbateri
lor, comuniştii care au luat cu- 
vîntul nu au scormonit cu hotărîre 
maldărul de cauze generatoare ale 
lipsurilor. Bunăoară, una din cau
zele care au facilitat o productivi
tate scăzută trebuie căutată în iro
sirea timpului de lucru. Iată cîteva 
cifre: 219 679 ore (intrate în sacul 
prea larg al pierderilor de timp) 
=  1 350 garnituri mobilă. „Numai 
în secţia pe care o conduc, spunea 
Andrei Achim, se puteau realiza 
mai bine de 100 garnituri dacă 
parte din timpul destinat produc
ţiei n-ar fi fost folosit în alte 
scopuri“. Notabilă atitudinea fran
că a şefului de secţie, dar pînă 
acum, la această adünare, n-a gă- 

. sit cu cale să spună, să critice, să 
ia măsuri? 3 000 ore absenţe ne
motivate (desemnîncf serioase pete 
pe harta muncii educative), 3 446 
învoiri, 180 000 ore boală (nelua- 
rea celor mai bune măsuri de pro
tecţia muncii se răzbună!) — iată 
cîteva sesizări care pun într-o lu
mină defavorabilă modul cum au 
condus şi îndrumat organizaţiile

de partid de la I.I.M. Mediaş, or
ganizaţiile sindicale şi de U.T.C.

Faptul că nu s-a realizat planul 
la 11 sortimente trebuie coroborat 
cu neajunsurile privind gospodări
rea capacităţilor de producţie. Ia
tă ce susţinea, în acest context, 
ing. Gh. Stoica: „Nerealizarea pla
nului la 11 sortimente îşi găseşte 
explicaţia în carenţele organizării 
şi conducerii producţiei, carenţe 
oblăduite începînd de la maistru şi 
terminînd cu comitetul de direc
ţie“. S-au dat şi exemple: în timp 
ce întreprinderea duce lipsă de 
strunguri automate s-a permis 
împrumutarea unuia, cele care lu
crează sínt întreţinute defectuos, 
unii maiştri mecanici nici nu cu
nosc cauzele pentru care „nu 
merg“ unele dintre acestea. Ba, la 
electroaparataj, un dispozitiv gata 
pentru montare . . .  a dispărut 
(pînă la găsirea lui, secţia montaj 
a îngroşat cifra pierderilor cu o 
producţie nerealizată de 10 000 
lei).

După toate acestea, fără a pre
tinde să fi fost o înşiruire exhaus
tivă, se poate trage linie şi adu
na. Rezultatul va consemna un de
ficit — performanţă de 821 000 lei 
la beneficii.

Să fie străin de cele semnalate 
de comunişti, stilul defectuos al 
muncii comitetului de partid şi or
ganizaţiilor de bază? Categoric, nu. 
Aşa cum susţineau, avizaţi, con
cret, Ilie Medrea, şeful serviciului 
desfacere, Anghelache Ghineş, pre
şedintele sindicatului, Alexandru 
Horvath, şeful serviciului plan, 
Emerik Lorincz, secretarul comi
tetului U.T.C., încălcarea princi
piului muncii colective (la nivelul 
direcţiei), lipsa de finalitate a mă
surilor stabilite de comitetul de 
partid, nepreocuparea pentru a ri
dica procentul de folosire a maşi
nilor, pentru un regim sever de 
economii, situarea organului de 
partid pe poziţia unei expectative 
prelungite faţă cu acest carusel al 
deficienţelor au favorizat serioase 
rămîneri în urmă.

Dacă ni se pare pozitivă preocu
parea participanţilor la dezbateri 
de a indica şi căile pe care se pot 
căuta succesele viitoare, dacă ei

au arătat o înaltă exigenţă faţă de 
lipsuri şi, în aceeaşi măsură, con
vingerea că treburile vor fi în
drumate pe un alt făgaş, credem 
nimerit ca, în final, să atragem 
atenţia comitetului de partid, or
ganizaţiilor de bază asupra nece
sităţii de a se îndrepta cu mai 
multă hotărîre spre obiectivele 
centrale ale producţiei. In acest 
sens, recuperarea rămînerilor în 
urmă, redresarea indicatorilor eco
nomici şi financiari, încheierea cu 
succes a anului în curs şi buna 
pregătire a producţiei sporite a 
anului 1970 trebuie să constituie 
un „calendar“ pe ale cărui file 
comuniştii de la această întreprin
dere să înscrie zilnic cerinţele o- 
biective ale unei înalte exigenţe 
partinice.

V. BOŢOC
V. DOMŞA

Uzina mecanică Mîrşa. Strungirea tamburilor de frină folosiţi la pro
ducţia de remorci se execută cu ajutorul unor strunguri de mare pro

ductivitate, care.pot realiza cca. 300 piese intr-o zi
- • Foto: HORST BUCHFELNER

Armonii autumnala
Un cer de toamnă tulbure, pră

buşit peste umeri de piatră, peste 
pieptul larg al şesului obosit în 
frămîntul germinaţiilor, învăluie 
privirea ce vrea să treacă peste 
marginile satului. Cupola unei 
catedrale săpată în adîncul ceţii 
tace mocnind focul apropiatelor 
zăpezi ce vor devora aşezarea în 
ciclul falsului somn alb.

Aici, ARPAŞU DE JOS — re
zonanţă de cremene lovită — intră 
în iarnă adăpostit de şindrila vî- 
năt-lăptoasă a cerului Făgăraşilor.

Dincolo de priviri, zbaterea pie
trei domnitoare a locurilor — Po- 
drăgelul, Podragul, Bîlea . . .  Ape 
muşcate de limpezimi şi furii — 
Arpăşelul, Arpaşu Mare, Ghirlo- 
ţelul. . .  Oltul înecîndu-şi legen
dele . . .  Pietre, rîuri şi oameni per- 
manentizînd memoria unor începu
turi abia bănuite. Meditaţie şi 
acţiune într-un echilibru al aces
tei naturi cu adinei însemne par
ticulare. Conservatoare şi, în ace
laşi timp, deschisă oricărei pre
faceri care nu-i zăgăzuieşte aspi
raţia spre frumos.

Arpăşenii, ca şi ceilalţi vecini 
ai lor, poartă în sînge comorile 
pămîntuiui care le-a dat naştere.

Au asimilat muntele — stator
nicia, apele — neastîmpărul, ar
monia anotimpurilor: primăvara 
•—• izbucnire, vara — arşiţă înfrî- 
nată, toamna — calm neguros, 
iarna — fantezie lucidă.

Zbătători, optimişti şi harnici 
s-au gospodărit din vremi clădin-

Peste tot, bilanţul anual 
ne cere să-î întîmpinăm

cu fruntea sus!
(Urmare din pag. I)
U.C.M. Copşa Mică aproape 31 
milioane lei, U.P.A.S. 5,4 milioane 
lei, „Libertatea" 12 milioane lei, 
„Salconserv“ Mediaş 7 milioane 
, lei şi altele.

însumate, toate aceste depăşiri, 
'de la cele mai multe întreprin
deri ale judeţului, creează impre
sia'unei îndepliniri uşoare a planu
lui anual. Acesta ar fi fost în- 
tr-adevăr rezultatul dacă, din pă
cate, nu apăreau cîteva unităţi 
care să influenţeze negativ reali
zările globale. Din greşita practică 
de a tot pasa din sarcinile anuale 
spre sfîrşitul perioadei de plan, 
cîteva întreprinderi s-au trezit că 
în decembrie vor avea de realizat 
producţii mult mai mari decît me
dia lunilor precedente. „Indepen
denţa“, de exemplu, mai are de 
realizat 11,1 la sută din planul 
anual, faţă de o cotă matematică 
de 8,3 la sută, „Balanţa“ 14,4 la 
sută, „Vitrometan“ 10,6 la sută, 
„Emailul roşu“ 15,3 la sută, In
dustria cărnii 24,4 la sută, Antre
pozitul frigorifer 36,1 la sută şi 
altele.

Este lesne de înţeles în ce greu
tăţi se vor zbate.aceste întreprin
deri în această lună. Există peri
colul ca unităţile menţionate să 
se prezinte la sfîrşitul anului cu 
mari nerealizări.

Comitetele de direcţie vor tre
bui să găsească cele mai adec
vate forme de mobilizare a tuturor 
colectivelor de muncă pentru a re
cupera aceste rămîneri în urmă. 
Totodată, să folosească această 
lecţie tristă drept „model“ cum 
nu trebuie să muncească în vii- 
toiul an.

Neîndeplinirea ritmică a sarci
nilor de plan, în special la între
prinderile amintite mai sus a pro
vocat dereglări şi în respectarea 
obligaţiilor contractuale. Centrali
zarea datelor la 30 noiembrie 
scoate în evidenţă o situaţie cu 
totul necorespunzătoare. Nu sínt 
onorate 1 693 de contracte ce în
sumează o valoare de peste 229 
milioane lei. Şi aici ponderea este

deţinută de „Independenţa“ cu 
336 contracte restanţă, „Emailul 
roşu“ cu 366 contracte, Fabrica 
de şuruburi 212 şi altele. Aproape 
jumătate din valoarea contracte
lor neonorate de uzina „Indepen
denţa“ reprezintă utilaje ce tre
buiau să se adauge diferitelor 
obiective de investiţii. Iată deci că 
deficienţele manifestate aici sínt 
reflectate şi în activitatea altor 
unităţi economice din ţară.

Neîndeplinirea obligaţiilor con
tractuale de către unităţile indus
triei uşoare şi alimentare a afec
tat, de asemenea, negativ fondul 
pieţii. De exemplu, numai de că
tre „Emailul roşu“ comerţul a fost 
privat de vase emailate în va
loare de peste 13 milioane lei. 
Aceeaşi situaţie apare şi la arti
colele de sticlărie, încălţăminte 
etc.

Să urmărim şi modul cum în
treprinderile industriale au acope
rită producţia marfă planificată a 
anului 1970 cu contracte şi co
menzi. Cu o lună înaintea înce
perii noului an producţia plani
ficată îşi are asigurată desfacerea 
doar în proporţie de 47,5 la sută, 
iar pentru export doar 30,8 la 
sută. Nici măcar pentru primul 
trimestru această situaţie nu este 
rezolvată complet. Bunăoară, pen
tru această perioadă există o aco
perire cu contracte şi comenzi de 
numai 61,3 la sută. Foarte puţin! 
Un mare volum de producţie ne
contractată apare la unităţile com
binatelor industriale de pielărie şi 
încălţăminte, alimentar, de sticlă
rie şi textil Cisnădie. Conducerile 
acestor combinate vor trebui să 
urgenteze definitivarea contractelor 
pentru a permite unităţilor să 
treacă cîţ mai grabnic la pregăti
rea fabricaţiei producţiei din tri
mestrul I 1970.

In articolul de faţă ne-am oprit 
doar asupra acestor aspecte. Si
gur că şi în ceea ce priveşte cei
lalţi indicatori de plan pe 11 luni 
se pot consemna rezultate pozi
tive. La producţia marfă vîndută 
şi încasată, de exemplu, la nive

lul judeţului se înregistrează de
păşiri de peste 185 milioane lei.

Toate aceste realizări, combinate 
cu măsurile ce se impun pentru 
recuperarea anumitor rămîneri în 
urmă la unităţile amintite, con
stituie garanţia îndeplinirii anga
jamentelor luate de industria ju
deţului nostru, a încheierii unui 
bilanţ rodnic care creează premi
sele reluării producţiei unui nou 
an pe o treaptă superioară.

du-şi viaţa onest pe sudoarea 
frunţii lor. Au ştiut să forţeze pă- 
mînturi în care fierul plugului 
scapără. L-au domesticit, l-au fă
cut ascultător sub copitele cailor 
şi încăpăţînaţilor boi de bivol. 
Deşi aproape de munte, principala 
ocupaţie a locuitorilor a fost şi a 
rămas agricultura şi ''creşterea vi
telor. Au svîrlit mereu seminţe 
într-un sol puţin darnic şi l-au 
făcut să rodească. Legaţi de el cu 
lanţul priveliştii carpatine şi-au 
hotărnicit pentru totdeauna sta
tornicia. Dar „zbătători“ fiind au 
încercat şi ei ca şi mulţi alţi ro
mâni ardeleni ieşirea din vadul 
nevoilor, dînd curs, pe la începu
tul acestui secol, chemării acelei 
lumi, crezută a miracolelor, care 
se cheamă America. Atunci au 
plecat mulţi. Şi mulţi s-au întors 
tot atît de săraci dar mai aprig 
legaţi de locurile pe care au fiin

ţat moşii şi strămoşii lor. Mai 
aprig au smuls pămîntuiui roadele 
şi aceste vremuri noi i-au aflat 
hotărîţi să-şi reclădească viaţa. 
Prefacerile acestei zodii a socialis
mului au deschis largi vaduri con
ştiinţei legate de cel mai omenesc 
„pentru mai bine, pentru mai fru
mos“. Crezul viitorului a pătruns 
adine în privirea deschisă a aces
tor oameni şi rosturile prezentului 
vin cu certitudini materiale. Ve
chile case de lemn, nostalgic aşe
zate pe dunga dintre ieri şi azi, 
cedau tot mai mult locul altora — 
cu liniile geometriei contempo
rane, cu interioare confortabile. 
„Dacă s-ar ridica din moarte 
(oamenii nu pot muri decît de bă- 
trîneţe) n-ar mai recunoaşte sa
tul“. Ar binevoi poate să şadă cî
teva clipe în faţa televizorului 
şi-apoi s-ar duce să-njuge boii de 
bivol la plugul niţat în rugina 
vremii. Dar nu-i adevărat. Ar cu
noaşte tot. S-ar recunoaşte în cei 
de azi prin visul lor de atunci. 
Neastîmpărul apelor păstrat în 
suflete, îmbinarea culorilor na
turii în varul caselor — vînătul 
adînc odihnitor, verdele dur al 
bradului, galbenul bătut de gân
durile toamnei, negrul mat punc
tat cu roşul brun al pămîntuiui. 
Armonia dintre om şi om, dintre 
gînd şi faptă — cumpănă a unei 
vreri de tăria pietrei 'oglindind 
trecerea şi revenirea apei spre 
adînc.

TRAIAN SUCIU

0 nouă colecţie de teatru: „Thalia”
In curînd va apare primul număr al colecţiei de teatru intitulată 

„Thalia“, editată de teatrul naţional „I. L. Caragiale“ şi Editura 
pentru literatură universală. Noua colecţie, în format de buzunar, 
îşi propune publicarea celor mai interesante piese de actualitate, 
precum şi a operelor remarcabile din dramaturgia clasică origi
nală şi universală. In planul de apariţii sínt înscrise următoarele 
lucrări: „Danton“ de Camil Petrescu, „Galileo Galilei“ de Brecht, 
„Aşteptîndu-1 pe Godot“ de Samuel Beckett, „Cymbeline“ de Sha
kespeare, „Viaţa e vis“ de Calderon de la Barca, „Ploşniţa“ de 
Maiakovski, „Prima piesă“ de Bernard Shaw etc. Fiecare piesă şi 
autorul ei vor fi prezentaţi, în paginile colecţiei, de personalităţi 
ale vieţii noastre culturale.

(Agerpres)

PRESTIGIOS SUCCES 
LA FILARMONICĂ

Nota de distinc
ţie ce avea să fie 
imprimată progra
mului prezentat la 
ultimul concert se 
făcea simţită, apa
rent în mod para
doxal, aproape tu
turora, chiar înain
te ca primul acord 
să capete viaţă. 
Momentele imediat 
premergătoare apa
riţiei dirijorului —■ 
artistul emerit Hen
ry Selbing — şi, 
deci, începerii au
diţiei propriu-zise, 
momente de reală, 
dar mái ales liberă 
confruntare între 
public şi ansamblul 
orchestral, erau pli
ne de semnificaţia 
unor „relaţii învio
rătoare“, impregna
te evident de acea 
atît de necesară în
credere reciprocă. 
Cît priveşte ansam
blul, „psihologia“ a- 
cestuia vădea cate
goric un veritabil a- 
taşament şi o depli
nă „disponibilitate“ 
pentru ceea ce avea 
să urmeze. Şi, spre 
marea noastră sa
tisfacţie, „intuiţia“ 
nu ne-a fost, în ce 
priveşte orchestra, 
dezminţită.

Admirabil reali
zată, din toate punc
tele de vedere — 
piesa Capricio-uver- 
tură de Dumitru 
Capoianu! Veritabi
lă fuziune sonoră 
a compartimentelor, 
voinţa de expresi
vitate a emisiunii 
fiecărui instrument 
în parte, deosebita 
acurateţe, dezinvol
tura plină de pre
cizie în atacul tem- 
pilor şi a ritmurilor, 
dozarea bine gîn- 
dită a intensităţilor 
de sonoritate sau 
muzicalizarea la ma
ximum a frazării şi 
nuanţării sínt doar

cîteva din atribute
le ce au deschis in
terpretării calea
spre cele mai as
cunse şi mai tulbu
rătoare semnificaţii 
ale lucrării. Aspec
tul echilibrat, elibe
rat de excese, tre
cut prin filtrul 
preţios al gîndirii 
întregului ansamblu, 
axează tălmăcirea 
uverturii pe linia o- 
biectivizării depli
ne a operei muzica
le, pe linia întru-

Concerte
chipării ei veridice 
şi convingătoare.

In ce priveşte 
Concertul pentru 
pian şi orchestră în 
re major (K.V. 537) 
de W. A. Mozart in
terpretarea solistu
lui Comeliu Gheor- 
ghiu (Bucureşti) ni 
se pare a fi rămas 
destul de incertă.

Contribuie la în
tărirea acestei pă
reri senzaţia distan
ţei create între so
list şi opera muzi
cală interpretată. 
Corneliu Gheorghiu, 
se pare, nu reuşeş
te să imprime aces
tui „Concert al în
coronării“ semni
ficaţiile străluci
toare, am zice chiar 
apoteotice uneori, 
pe care le-am fi do
rit. Sentimentul de
vine de multe ori 
static, iar efortul 
confruntării cu ma
teria pianistică nu 
este întotdeauna im
palpabil. Am preţuit 
însă calitatea deose
bită a acompania
mentului condus cu 
o concentrată aten

ţie de maestrul Hen
ry Selbing.

Programul s-a în
cheiat cu Simfonia 
a IV-a de L. v. 
Beethoven. Cuceri
toarea fluiditate a 
frazărilor, riguroasa 
dezvoltare a ideilor 
muzicale, excepţio
nala supleţe dina
mică şi forţa expre
sivă a tălmăcirii au 
asigurat lucrării o 
existenţă concretă, 
o obiectivizare de
plină a tuturor sen
surilor. Dirijorul 
Henry Selbing se 
distinge în mod de
osebit, ca de altfel 
în întreg concertul, 
prin fidelitatea faţă 
de inflexiunile cele 
mai fine şi faţă de 
contururile cele mai 
discrete integrate 
perfect frazării şi 
construcţiei, prin 
deosebitul său simţ 
al gradaţiei, prin 
sensibilitatea şi mu
zicalitatea sa, ex
primate discret şi 
dezinvolt.

Concertul, înscri- 
indu-se în rîndul a- 
celor destul de rare 
momente interpreta
tive, cu adevărat 
acte de veritabilă 
creaţie artistică, s-a 
bucurat de un bi
nemeritat succes. 
Secretul acestuia ? 
Desigur, pregătirea 
atentă şi in amă
nunt, lucru care, 
spre regretul tutu
rora, nu se face în
totdeauna, dar mai 
ales, întărirea nu
merică, pentru mo
ment a unor com
partimente. Păcat 
însă că această „în
tărire“ relativ uşor 
de permanentizat, 
fiind vorba de cea. 
7—8 elemente, este 
totuşi neglijată.

DORU
CONSTANTINIU

Elevi ai anului I, de la Şcoala 
populară de artă din Sibiu, 
Dasa de grafică, condusă de 

v;'”of. Nicolae Iorga

• Foto: FRED NUSS

PE TEME DE ETICA
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„Greşeala noastră (a unora 
numai) — ne spune procu
rorul C. Dumitrescu de la 
Procuratura judeţeană — este 
că îi credem pe oameni 
după ceea ce spun despre 
ei înşişi. Or, oamenii, nu se 
caracterizează în primul rînd 
prin cuvintele pe care le spun, 
ci prin faptele lor. Uite, bună
oară, la încadrarea în cîmpul 
muncii. Ne interesăm despre ca
lificarea persoanei care urmea
ză să fie angajată, despre pă
rinţii ei, dar în prea puţină 
măsură avem în vedere omul, 
comportarea sa în societate, în 
familie etc“.

Spusele procurorului citat se 
adeveresc în mare parte. Vom 
exemplifica. La fabrica de co
voare „Dumbrava“ din Sibiu a 
fost angajat ca paznic Ilie Lu- 
binschi din Răşinari. Poate că 
omul îşi face datoria conştiin
cios la locul de muncă. Dar cu 
siguranţă că cei din conducere:^ 
fabricii de covoare nu ştiu ni
mic din viaţa personală a aces
tui om. Dacă pe cei din servi

ciul personal i-ar fi interesat 
cît de puţin, ar fi aflat că a- 
cest om are acasă o comportare 
de-a dreptul inumană. S-a că
sătorit cu cîţiva ani în urmă 
cu o femeie cu doi copii. Mama 
sa, care e surdo-mută, nu avea 
bani să trăiască. Fiul ei n-o a- 
juta de loc. Din această cauză 
bătrîna şi-a închiriat o depen
dinţă. Cu banii primiţi de la 
chiriaşi îşi cumpăra mîncare. 
Dar „bunul“ ei copil a fost ne
mulţumit. A cerut chiriaşilor 
să-i dea lui banii, ameninţîn- 
du-i cu bătaia şi spunîndu-le că 
imobilul e proprietatea sa. 
Mama lui Ilie, i-a arătat aces
tuia actele şi i-a demonstrat că, 
de fapt, casa e a ei. De aici au 
început certurile. Fiul a început 
(incredibil, dar acesta este ade
vărul) să-şi bată mama.

„Necazul cel mare — ne spu- 
oea un cetăţean din Răşinari 
— este că unor astfel de oa
meni noi le pregătim şi le ofe
rim posibilitatea să se manifes
te prin actele lor reprobabile. 
Uite, cazul acestei bătrîne e

foarte elocvent. Cu 4 ani în ur
mă, printr-o sentinţă a Tribu
nalului, s-a hotărît evacuarea 
lui Ilie din casă. Ei bine, ho- 
tărîrea a fost luată, dar execu
tarea ei n-a mai avut loc. Şi 
el continuă cu bătăile în văzul 
lumii“.

Ne-am interesat. „Tribunalul 
din Sibiu ne-a cerut să depu
nem sentinţa de parcă n-ar fi 
avut-o la dosar. Am depus-o. 
Ni s-a spus că nu-i legalizată. 
Am legalizat-o. Atunci mi s-a 
cerut să declar în scris că n-am 
să mai revin. Am declarat în 
scris că cer executarea sentin
ţei. Am primit răspuns că se 
va executa în 6 iulie. Dar n-a 
venit nimeni. In schimb în acea 
zi fiul meu m-a bătut şi m'-a 
aruncat în stradă“. (Din scri
soarea trimisă la redacţie).

Ne întrebăm şi noi, pe cînd 
executarea sentinţei?

•8-

Al doilea caz e de la Mediaş. 
Ni-i semnalează cetăţeana Ana 
Rafa. „Am nişte neamuri din

Biertan care mă fac de ruşine. 
E vorba de Burnete loan şi 
Bumete Ana. Din căsătoria a- 
cestora au rezultat trei copii. 
Ana, care este căsătorită la Uri- 
câni, loan în vîrstă de 16 ani 
şi Gheorghiţă care a împlinit 
14 ani. Ei bine, părinţii acestor 
copii s-au prostit la bătrîneţe. 
Anul trecut Ana Bumete, ma
ma copiilor, şi-a părăsit cămi
nul conjugal, a venit la Mediaş 
şi s-a încurcat cu un bărbat. 
Soţul ei, bolnav fiind, e obli
gat să meargă pe la sanatorii. 
Şi uite aşa, cei doi copii, au ră
mas pe drumuri. Cel mai mic e 
tare necăjit. Cînd vine la mama 
lui, aceasta îl bate şi-i zice să 
meargă la tatăl său. Cînd. e la 
tată şi acesta-1 bate şi-l tri
mite la mamă. Vă rugăm pe 
dumneavoastră să luaţi măsuri 
împotriva acestor „părinţi“ . . . “.

Nu putem noi lua măsurile 
ce se impun. Semnalăm însă a- 
ceste două cazuri. Opinia pu
blică îşi va spune cuvîntul. Ilie 
Lubinschi din Răşinari şi Ana 
Burnete din Mediaş, au aban
donat decentul, frumosul fiinţă
rii umane şi au pătruns într-un 
„spaţiu“ unde, cred ei, pot face 
cum le taie capul. Noi, semenii 
din jurul lor, opinia publică şi 
chiar organele în drept, trebuie 
să-i readucem în spaţiul nostru, 
al demnităţii şi omeniei.

ALEXANDRU GRAD
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S e a r ă
d e

r o m a n ţ e
Tineri, maturi şi pensionari, fe

mei şi bărbaţi, au alcătuit publi
cul participant la un concert de 
romanţe, care a avut loc în una 
din serile trecute pe scena Clubu
lui uzinei „Independenţa“ din Si
biu.

Cine şi ce i-a strîns pe aceşti 
oameni, acolo?

O echipă îndrăgostită de artă, 
amatori şi susţinători ai acesteia, 
a creat o nouă tribună a romanţei 
cîntate sau recitate, a lirismului 
decent şi sănătos, nostalgic şi re
confortant, făcînd apel la senti
mentele adînci şi permanent uma
ne : recunoştinţa, iubirea curată, 
admiraţia pentru frumos.

Materialul vocal eterogen ca tim
bru, dar adecvat caracterului pie
selor, de la intonaţia curat popu
lară pînă la factura ariilor de o- 
peră şi operetă, formează calei
doscopul artistic, dar nu ţipător şi 
strident al echipei, care se măreşte 
de la un program la altul prin a- 
deziuni spontane, din sală, şi-n 
cuprinsul căreia găseşti cunoscuţi 
cîntăreţi: Eleonora Ţiboc, Silvia 
Radu, Silvia Popescu, Ion Radu, 
Mihai Rusu, Florentina Opriş, pre
cum şi pe admiratul trio vocal şi 
instrumental „Petrişorii“.

In fruntea recitatorilor, de data 
aceasta reprezentaţi prin Rodica 
Bagalin, Lucian Jiman, Mauricia 
Tonciuc, Ilie Frăţilă, se află das
călul lor şi al multora, neobositul 
şi „neastîmpăratul“ Costel Rădu- 
lescu; toţi mai sus amintiţi fac o 
serioasă invitaţie întru susţinerea 
şi permanentizarea acestor seri de 
romanţe, în numele creaţiilor şi 
creatorilor lor.

Prof. ILIE MICU
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Intîlnirea conducătorilor de partid ş i  de s ta t
din R. P . B u lg aria , R. S . C ehoslovacă, R. D. G erm ană, R. P . 
P o lonă, R epub lica  S o c ia lis tă  Rom ânia, R. P. U ngară şi U .R .S .S .

In zilele de 3 şi 4 decembrie 
1969, la Moscova a avut loc întîl- 
nirea conducătorilor de partid şi 
de stat din Republica Populară 
Bulgaria, Republica Socialistă Ce
hoslovacă, Republica Democrată 
Germană, Republica Populară Po
lonă, Republica Socialistă Româ
nia, Republica Populară Ungară şi 
Uniunea Republicilor Sovietice 
Socialiste.

La întîlnire au participat:
T. Jivkov, prim-secretar al C.C. al 

P.C. Bulgar, preşedintele Consiliului 
de Miniştri, S. Todorov, membru al 
Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.C. Bulgar, I. Başev, membru 
al C.C. al P.C. Bulgar, ministrul 
afacerilor externe, K. Tellalov, 
membru supleant al C.C. al P.C. 
Bulgar, şeful Secţiei de politică 
externă şi relaţii internaţionale a 
C.C. al P.C. Bulgar;

G. Husak, prim-secretâr al C.C, 
al P.C. din Cehoslovacia, O. Cer- 
nik, membru âl Prezidiului C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia, preşedin
tele guvernului, V. Bilak, membru 
al Prezidiului, secretar al C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia, K. Kurka, 
secretar de stat la Ministerul Afa
cerilor Externe al R.S. Ceho
slovace;

W. Ulbricht, prim-secretar al 
C.C. al P.S.U.G., preşedintele Con
siliului de Stat, W. Stoph, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., preşedintele Consiliului 
de Miniştri, E. Honecker, membru 
al Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.S.U.G., H. Axen, membru su
pleant al Biroului Politic, secretar 
al C.C. al P.S.U.G., O. Winzer, 
membru ăl C.C. al P.S.U.G., mi
nistrul afacerilor externe al R.D. 
Germane;

W. Gomulka, prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P., J. Cyrankiewicz, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P., preşedintele Consiliu
lui de Miniştri, Z. Kliszko, mem
bru al Biroului Politic, secretar al 
C.C. al P.M.U.P., S. JedrychOwski, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P., ministrul afacerilor 
externe al R.P. Polone;

Nicolae Geauşescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat, Ion Gheorghe Maurer, mem
bru al Comitetului Executiv al 
Prezidiului Permanent al C.C. al 
P.C.R., preşedintele Consiliului de 
Miniştri, Gheorghe Pană, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezi
diului Permanent, secretar al C.C. 
al P.C.R., Comeliu Mănescu, mem
bru al C.C. al P.C.R., ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Socialiste România;

J. Kadar, prim-secretar al C.C. 
al P.M.S.U., J. Fock, membru al 
Biroului Politic alC.C. alP.M.S.U., 
preşedintele Guvernului Revoluţio
nar Muncitoresc Ţărănesc Ungar,

Z. Komócsin, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U.,
K. Erdélyi, membru al C.C. al 
P.M.S.U., locţiitor al ministrului 
afacerilor externe al R.P. Ungare;

L. I. Brejnev. secretar general 
al C.C. al P.C.U.S., A. N. Kosî- 
ghin, membru al Biroului Politic
al C.C. al P.C.U.S., pi-eşedintele 
Consiliului de Miniştri, N. V. Pod- 
gomii, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S., preşedintele 
Prezidiului Sovietului Suprem, M. 
A. Suslov, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., 
K. F. Katuşev, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., B. N. Ponomariov, se
cretar al C.C. al P.C.U.S., A. A. 
Gromîko, membru al C.C. al 
P.C.U.S., ministrul afacerilor ex
terne al U.R.S.S.

Participanţii la întîlnire au pro
cedat la un schimb de păreri asu
pra unui larg cerc de probleme 
legate de întărirea păcii şi secu
rităţii internaţionale. O atenţie 
deosebită s-a acordat securităţii 
europene.

A fost exprimată satisfacţia în 
legătură cu faptul că propunerile 
elaborate în comun de ţările so
cialiste cu privire la pregătirea şi 
ţinerea unei conferinţe a stâtelor 
europene se bucură de un larg 
sprijin internaţional. Ţările socia
liste vor milita cu perseverenţă şi 
în viitor pentru ca, pe pămintul 
Europei, în locul încordării, să 
fie promovate relaţiile de bună 
vecinătate, pentru ca coexistenţa 
paşnică să devină norma univer
sală în raporturile reciproce din
tre statele europene cu orînduiri 
sociale diferite, pentru ca nă
zuinţa popoarelor spre securitate 
şi progres să fie întruchipată în 
fapte concrete, în rezolvarea pro
blemelor actuale din această re
giune a lumii.

Ţările socialiste, prezente la în
tîlnire, militează pentru lărgirea 
şi dezvoltarea relaţiilor dintre 
toate statele pe baza principiilor 
egalităţii în drepturi, neamestecu
lui în treburile interne, respectării 
suveranităţii, integrităţii terito
riale şi intangibilităţii frontierelor 
existente; ele sínt hetărîte să dez
volte relaţii cu celelalte state eu
ropene care doresc să colaboreze 
pe baza acestor principii.

Ele au reafirmat punctul de ve
dere potrivit căruia interesele 
păcii şi securităţii cer ca toate 
statele să stabilească relaţii de 
egalitate în drepturi cu Republica 
Democrată Germană, conform 
dreptului internaţional, să recu
noască ca definitive şi intangibile 
frontierele existente în Europa, in
clusiv frontiera Oder-Neisse.

CU prilejul schimbului de pă
reri asupra problemelor interna
ţionale actuale s-a constatat că 
rezultatul alegerilor din Republica

Federală a, Germaniei şi formarea 
noului guvern constituie o expre
sie a schimbărilor care au loc în 
rîndurile uniri părţi a opiniei pu
blice diij R.F.G., a creşterii în ca
drul acesteia, a tendinţelor îndrep
tate spre o politică realistă, de co
laborare şi înţelegere între state. 
Ca un moment pozitiv, s-a re
marcat semnarea de către Repu
blica Federală a Germaniei a Tra
tatului de neproliferare a armelor 
atomice. în acelaşi timp, partici
panţii la întîlnire au exprimat pă
rerea unanimă că nu se poate 
scăpa din v.edere faptul că în 
R.F.G. nu încetează manifestările 
periculoase ale revanşismului, pre
cum şi activizarea forţelor neo
naziste, faţă de care trebuie să 
se menţină permanent trează vi
gilenţa. Dacă noul guvern vest- 
german, trăgînd învăţăminte din 
istorie, debarasîndu-se de balas
tul trecutului şi acţionînd în con
cordanţă cu spiritul vremii, va 
adopta o atitudine realistă faţă de 
problemele care provoacă încor
dare în relaţiile dintre statele eu
ropene, acest fapt va fi salutat atît 
de ţările socialiste, cît şi de toate 
popoarele iubitoare de pace.

Considerînd că este de mare im
portanţă ca Tratatul de neproli
ferare a armelor nucleare să ser
vească pe deplin cauzei întăririi 
păcii. Republica Populară Bulga
ria, Republica Socialistă Cehoslo
vacă, Republica Democrată Ger
mană, Republica Populară Polonă, 
Republica Socialistă România, Re
publica Populară Ungară şi Uniu
nea Republicilor Sovietice Socia
liste se pronunţă pentru aderarea 
unui număr cît mai mare de state 
la tratat, pentru ratificarea şi in
trarea în vigoare cît mai grabnică 
a acestuia.

A fost exprimată unanim con
vingerea că, pentru asigurarea 
unei păci trainice şi stabile, tre- 

, buie urmată calea încetării cursei 
înarmărilor, a dezarmării generale 
şi totale, inclusiv a dezarmării 
nucleare. Ţările socialiste, care au 
făcut în repetate rînduri propu
neri concrete în acest domeniu, 
cheamă toate statele să manifeste 
bunăvoinţă şi să fie gata să pro
cedeze în practică la o dezarmare 
reală.

Ţările participante la întîlnire 
au reafirmat dorinţa lor ca şi în 
viitor să se consulte asupra celor 
mai importante probleme ale vieţii 
internaţionale, în vederea înfăp
tuirii coordonate a unor acţiuni 
comune, în lupta pentru pacea şi 
securitatea popoarelor, inclusiv 
pentru securitatea europeană.

Intîlnirea de la Moscova, care a 
confirmat unitatea de vederi a 
participanţilor, s-a desfăşurat în- 
tr-o atmosferă de prietenie, înţe
legere şi colaborare tovărăşească.

Să se pună capăt agresiunii 
împotriva poporului vietnamez!

Declaraţia participanţilor la intîlnirea 
conducătorilor de partid şi de stat din ţările socialiste

Participanţii la intîlnirea de la 
Moscova a conducătorilor de par
tid şi de stat din Republica Popu
lară Bulgaria, Republica Socialistă 
Cehoslovacă, Republica Democrată 
Germană, Republica Populară Po
lonă, Republica Socialistă Româ
nia, Republica Populară Ungară şi 
Uniunea Sovietică au examinat 
problema situaţiei din Vietnam.

Războiul agresiv dus de impe
rialismul american împotriva po
porului vietnamez continuă. In 
ciuda protestului plin de indignare 
al milioanelor de oameni din în
treaga lume, inclusiv al cercurilor 
largi ale populaţiei S.U.A., trupele 
intervenţioniştilor masacrează ce
tăţenii nevinovaţi ai Vietnamului. 
Numai cu cîteva zile în urmă a 
făcut înconjurul lumii ştirea des
pre exterminarea barbară de către 
unităţile militare ale S.U.A. a sute 
de oameni neînarmaţi din satul 
Song My, din Vietnamul de sud. 
Războiul din Vietnam reprezintă nu 
numai o gravă ameninţare la adresa 
păcii în Asia de sud-est, ci com
plică întreaga situaţie internaţio
nală. Iar dacă la tratativele de la 
Paris în vederea reglementării pro
blemei vietnameze nu s-au realizat 
pînă în prezent progrese, dacă 
războiul nu a încetat, răspunderea 
pentru aceasta revine Statelor Uni
te ale Americii.

Guvernul Revoluţionar Provizo
riu al Republicii Vietnamului de 
Sud şi Frontul Naţional de Elibe
rare, în dorinţa de a pune capăt 
vărsării de singe, au prezentat un 
program realist de reglementare a 
problemei vietnameze, constînd din 
zece puncte. Acest program a fost

sprijinit în mod activ de guvernul 
Republicii Democrate Vietnam. 
Principalele părţi ale acestui pro
gram sínt retragerea necondiţiona
tă şi totală a trupelor S.U.A. şi 
sateliţilor lor din Vietnamul de 
sud şi formarea unui guvern de 
coaliţie.

Factorii determinanţi ai politicii 
S.U.A., afirmînd în vorbe că sínt 
gata să discute problema retragerii 
trupelor americane din Vietnamul 
de sud, promovează în acelaşi 
timp, în mod făţiş şi cinic, linia 
aşa-numitei „vietnamizări“ a răz
boiului; în esenţă, aceasta înseam
nă o orientare spre prelungirea 
războiului din Vietnam, încercarea 
de a-i sili pe vietnamezi să lupte 
unii împotriva altora şi de a men
ţine regimul corupt, antipopular de 
la Saigon. Reprezentanţii ameri
cani la tratativele de la Paris re
fuză pînă în prezent să discute 
problema referitoare la un guvern 
de coaliţie în Vietnamul de sud, 
deşi fără rezolvarea acestei proble
me nu se poate înainta pe calea 
unei reglementări în Vietnam.

Dacă guvernul S.U.A. nu va a- 
dopta o poziţie realistă şi nu va 
înceta agresiunea în Vietnam, a- 
tunci, fără îndoială, S.U.A. se vor 
lovi de împotrivirea crescîndă a 
patrioţilor din Vietnamul de sud, 
de un val tot mai mare de indig
nare şi condamnare a agresorilor 
de către popoarele lumii. De ase
menea, nu poate exista nici o în
doială că orice planuri ale agreso
rilor de a obţine succes pe calea 
continuării războiului în Vietnam 
vor eşua.

Conducătorii de partid şi de stat

din ţările socialiste reprezentate la 
întîlnire condamnă politica agresi
vă a cercurilor imperialiste din 
S.U.A., nelegiuirile sălbatice ale 
militariştilor americani împotriva 
populaţiei paşnice din Vietnamul1 
de sud. Ei declară că ţările fră
ţeşti, pornind de la principiile in
ternaţionalismului proletar şi de 
la ataşamentul lor faţă de cauza 
păcii, independenţei şi libertăţii 
popoarelor, vor acorda şi în viitor 
un sprijin multilateral luptei drep
te a poporului vietnamez, pînă cînd 
se va pune capăt războiului agre
siv împotriva Vietnamului.

Este de datoria guvernelor, or
ganizaţiilor politice şi sociale din 
toate ţările, care manifestă o pre
ocupare autentică pentru menţine
rea păcii, să întărească frontul lup
tei pentru apărarea năzuinţelor lor 
naţionale şi drepturilor inalienabi
le ale poporului vietnamez la dez
voltare independentă şi liberă şi 
să intensifice şi mai mult sprijinul 
şi solidaritatea faţă de Vietnamul 
luptător.

Poporul vietnamez luptă pen
tru o cauză dreaptă şi va învinge!

*
Moscova 4 (Agerpres). — Comi

tetul Central al P.C.U.S. şi guver
nul U.R.S.S. a oferit joi, la Krem
lin, o masă în cinstea conducători
lor de partid şi de stat din R.P. 
Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, R.D. 
Germană, R.P. Polonă, Republica 
Socialistă România şi R.P. Ungară, 
care au participat Ia intîlnirea de 
la Moscova.

Masa s-a desfăşurat intr-o at
mosferă cordială, tovărăşească.

Delegaţia r
partid ş i de stat a depus
coroane la catafalcul 

mareşalului 
K. £  Voroşilov

Í M  încheierea dezbaterilor 
generale asupra 
problemelor dezarmării

Moscova. — Corespondentul A- 
gerpres, L. Duţă, transmite: Joi 
după-amiază, oamenii muncii din 
Moscova au început pelerinajul la 
catafalcul lui Kliment Efremovici 
Voroşilov, depus în Sala coloane
lor a Casei sindicatelor din Mos
cova. Ei îşi iau un ultim rămas 
bun de la credinciosul discipol şi 
tovarăş de luptă al lui V. I. Lenin, 
unul din făuritorii forţelor arma
te ale U.R.S.S., eminent activist de 
partid şi de stat al Uniunii Sovie
tice. La catafalc au fost depuse co
roane de flori din partea C.C. al 
P.C.U.S., guvernului sovietic, Pre
zidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

Primele gărzi la catafalc au fost 
făcute de L. I. Brejnev, A. N. Ko- 
sîghin, N. V. Podgornîi şi alţi 
conducători de partid şi de stat 
sovietici.

In aceeaşi zi, delegaţia de par
tid şi de stat a Republicii Socia
liste România, condusă de tovară
şul Nicolae Ceauşescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat, care a participat la intîlnirea 
de la Moscova, a depus o coroană

Noul guvern libanez 
şi orientarea  
sa politică

Beirut 4 (Agerpres). — Noul gu
vern libanez s-a prezentat joi în 
faţa parlamentului pentru a ob
ţine votul de învestitură.

Cu acest prilej, primul ministru 
Rashid Karafne a expus liniile 
principale ale politicii pe care gu
vernul său îşi propune să o pro
moveze. El a pus accentul pe două 
elemente: pe de o parte, necesita
tea asigurării calmului şi stabili
tăţii în ţară, iar pe de altă parte, 
sprijinirea luptei forţelor palesti
niene de guerilă.

Noul guvern libanez îşi propune 
respectarea cu stricteţe a acordu
lui de la Cairo, care a pus capăt 
ciocnirilor înregistrate în cursul 
lunilor octombrie şi noiembrie în
tre forţele armate ale Libanului şi 
unităţi palestiniene de guerilă.

Conţinutul acordului nu a fost 
dat publicităţii dar, după cum a 
precizat Rashid Karame în decla
raţia ministerială, el asigură „atît 
suveranitatea şi independenţa Li
banului, cît şi sprijinirea organi
zaţiilor palestiniene“, 
mami «marca saras

de flori şi a făcut dé gardă la. ca
tafalcul lui Kliment Efremovici 
Voroşilov.

Pe panglica coroanei erau în
scrise cuvintele: „Din partea dele
gaţiei de partid şi de stat a Repu
blicii Socialiste România“.

La solemnitate a luat parte Teo
dor Marinescu. ambasadorul ex
traordinar şi plenipotenţiar al Re
publicii Socialiste România în 
Uniunea Sovietică.

De asemenea, au depus coroane 
şi au făcut de gardă la catafalc 
delegaţiile de partid şi de stat din 
ţările socialiste care au participat 
la întîlnirea de la Moscova.

Semnificaţia
Saigon 4 (Agerpres). — Coman

damentul armatei S.U.A. din Viet
namul de sud a anunţat joi tota
lul pierderilor în oameni suferite 
de armata americană în cursul a- 
cestui război. Astfel, începînd de 
la 1 ianuarie 1961 şi pînă în pre
zent, Frontul Naţional de Elibera
re din Vietnamul de sud a scos 
din luptă 300 829 de militari ame
ricani, dintre care 39 642 ucişi, 
259 828 răniţi .şi 1 359 prizonieri 
sau dispăruţi.

Agenţia Reuter, care transmite 
această ştire, aminteşte ca termen 
de comparaţie că, în cursul răz-

S. U. A.

C o n f e r i n ţ a  p e n t r u  
c o m b a t e r e a  f o a m e te i

Washington 4 (Agerpres). — 
Numeroşi participanţi la Confe
rinţa prezidenţială pentru comba
terea foametei au hotărît să posteas
că pe întreaga durată a acestei 
conferinţe în semn de protest faţă 
de mesajul preşedintelui Nixon a- 
dresat delegaţilor şi pentru „felul 
în care a fost organizată şi se des
făşoară lucrările reuniunii“. Prin
tre iniţiatorii acestei acţiuni se a- 
flă reverendul Ralph Ruiz din San 
Antonio (Texas) care a cerut celor 
3 000 de delegaţi să sprijine aceas
tă acţiune şi să depună tichetele 
lor de masă într-o cutie specială 
pentru a fi folosite în alt mod. 
„A cheltui 18,30 dolari pe zi pen
tru masă este în opinia mea o 
chestiune imorală cînd noi ne a- 
flăm aici pentru a combate foa
metea“, a declarat Ruiz.

„Preşedintele, a arătat Ruiz, nu 
a preconizat un ajutor urgent pen
tru a combate foametea din Ame
rica“.

New York. — Corespondentul 
Agerpres, C, Alexandroaie, trans
mite: în Comitetul pentru proble
mele politice şi de securitate al 
Adunării Generale, au luat sfîrşit 
dezbaterile generale asupra proble
melor dezannării, începute la 17 
noiembrie. Comitetul urmează a- 
cum să discute şi să voteze mai 
multe proiecte de rezoluţii.

Subliniind că numai anul aces
ta cursa înarmărilor a răpit buge
telor statelor lumii peste 200 mi
liarde dolari, majoritatea covîr- 
şitoare a vorbitorilor au cerut cu 
insistenţă în cadrul dezbaterilor 
începerea unor tratative serioase 
de dezarmare, pentru eliberarea o- 
menirii de coşmarul nuclear.

în acest context s-a evidenţiat 
necesitatea întocmirii unui pro
gram concret de dezarmare gene
rală şi totală, în care să se acorde 
prioritate dezarmării nucleare. Re
prezentanţii ţărilor socialiste şi ne
aliniate au scos în evidenţă lipsa 
oricăror progrese concrete pe ca
lea dezarmării generale în cadrul

unui bilanţ
boiului din Coreea armata ameri
cană a suferit pierderi de 29 555 
de soldaţi ucişi şi peste 107 000 
răniţi, iar în cursul celui de-al 
doilea război mondial — 325 464 
de morţi.

Bonn 4. — Corespondentul A- 
gerpres, M. Moarcăş, transmite: în
cheierea conferinţei la nivel înalt 
a „celor şase“ ţări membre ale 
Pieţei comune este viu comentată 
atît în rîndul observatorilor poli
tici, cît şi al presei din capitala 
R.F. a Germaniei. Tonul general al 
acestor comentarii degajă un anu
mit „optimism reţinut“, care con
trastează cu „optimismul robust“ 
din îndelungata perioadă a pregă
tirii conferinţei, determinat de de
claraţiile oficiale făcute în ultima 
lună de unele personalităţi politi
ce de la Bonn în legătură cu per
spectivele comunităţii economice 
europene.

LLr prim grup de aprecieri scot 
în evidenţă faptul că întîlnirea de 
la Haga s-a încheiat cu „anunţa
rea unui plan francez în 16 puncte 
aprobat de toţi membrii comunită
ţii“, plan a cărui caracteristică 
principală sínt „bunele intenţii“. 
Un alt grup de aprecieri eviden
ţiază faptul că în domeniul politi
cii agrare comune s-au obţinut u- 
nele precizări, în sensul menţinerii 
unui echilibru pe „piaţa verde“ 
prin compensări din fondul central 
al anumitor diferenţe la preţurile

tratativelor din ultimul deceniu, 
tendinţa unor puteri de a se es
chiva de la abordarea realistă a 
acestei probleme şi a se limita nu
mai la discuţii privind controlul 
înarmărilor, care în nici un caz 
nu pot fi un substitut al dezar
mării.

De aprecieri pozitive s-a bucu
rat iniţiativa ţărilor socialiste pri
vitoare la abolirea şi distrugerea 
tuturor armelor chimice şi bacte
riologice, proiectul de tratat so- 
vieto-american referitor la interzi
cerea extinderii cursei înarmărilor 
nucleare pe teritoriile submarine, 
precum şi începerea negocierilor 
de la Helsinki pentru limitarea 
stocurilor de arme strategice.

O atenţie deosebită a fost acor
dată problemelor creării de noi zone 
denuclearizate, încetării tuturor ex
perienţelor cu armele nucleare şi 
suspendării perfecţionării acestor 
arme, desfiinţării blocurilor mili
tare, retragerii tuturor trupelorM  
străine de pe teritoriile altor ţări, 
a celei europene •— măsuri care 
ar putea facilita progresul tratati
velor de dezarmare.

Concluzia generală a dezbateri
lor este ca a sosit de mult timpul 
începerii unor negocieri serioase 
asupra dezarmării şi că tergiver
sarea realizării unor acorduri con
crete asupra acestei probleme ma
jore a contemporaneităţii nu poate 
decît să îngreuneze şi mai mult 
rezolvarea ei în viitor.

produselor agricole. In celelalte 
sectoare „totul este lăsat pe seama 
perspectivelor“. Aici se are în ve
dere în primul rînd punerea de 
acord a politicii comerciale, a sis
temelor de transport ca şi elabo
rarea unei politici ţnonetare co
mune.

Sceptic faţă de prevederile co
municatului de la Haga, ziarul 
„Triericher Volksfreund“ consideră 
drept „destul dq sărăcăcioase re
zultatele conferinţei la nivel înalt, 
conferinţa aflîndu-se la un pas de 
eşec“. La o analiză mai atentă, 
scrie ziarul, reuniunea de la Haga 
nu s-a soldat decît cu simple de
claraţii de intenţii care deocamda
tă n-au nici un fel de caracter o- 
bligatoriu. în loc să ajungă la de
cizii concrete în probleme care îşi 
aşteaptă de mult rezolvarea în 
cadrul comunităţii, şefii de guver
ne s-au mulţumit să facă propu
neri care nu costă nimic“. Rezul
tatele conferinţei, sínt analizate 
prin aceeaşi prismă şi de ziarul 
„Neue Ruhr Zeitung“ care scrie: 
„Nici unul dintre „cei şase“ nu au 
dorit să ia asupra sa răspunderea 
de a fi dat o lovitură de graţie 
Pieţei comune“.

I oeta Egaara asamrai crem |

După conferinfa 
„celor şase" de la Haga
-  Ecouri s i  comentarii în R.F. a Germanie)-

I» ZVONURILE CARE AU CIR
CULAT în ultimele săptămîni, pri
vitoare la o posibilă retragere a 
generalului Franco din fruntea 
statului spaniol, cu prilejul îm
plinirii a 77 de ani, nu s-au ade
verit. Joi, în ziua cînd El Caudillo 
îşi sărbătorea aniversarea, cercu
rile autorizate din Madrid au re
levat că şeful statului n-are deloc 
intenţia de a se retrage din viaţa 
politică, cel puţin deocamdată. Re
organizarea guvernului, menţio
nează aceleaşi cercuri, l-au scutit 
pe general de o serie de treburi 
curente, dar el îşi rezervă în con
tinuare dreptul de a decide în 
problemele importante.

'• APROXIMATIV 10 500 DE 
TINERI sud-coreeni au refuzat să 
se înroleze în aşa-numitele „forţe 
defensive interne de rezervă“, re
latează agenţia A.C.T.C., citind 
surse din Seul. Autorităţile au 
dispus efectuarea de razii pentru 
arestarea celor care refuză să se 
prezinte la centrele de recrutare.

>• PARTIDUL NATIONAL DE
MOCRATIC DIN R.F. A GERMA
NIEI, de tendinţă neonazistă, a 
renunţat definitiv de a mai ţine 
anul acesta congresul său ordinar, 
deoarece nu a fost în măsură să 
găsească o sală. Un purtător de 
cuvînt al partidului a precizat că 
există intenţia de a convoca Con

gresul în februarie anul viitor, dar 
nu se ştie dacă se va putea găsi 
pînă atunci o sală.

*  ÎNTR-O DECLARAŢIE FĂ
CUTĂ CU PRILEJUL unei mese 
rotunde la care au luat parte o 
serie de personalităţi ale vieţii pu
blice, primul ministru al Franţei, 
Jacques Chaban-Delmas, a anun
ţat că în cursul anului 1968 şi-au 
pierdut viaţa în Franţa, ca urmare 
a accidentelor de circulaţie, 14 000 
de persoane, iar alte 320 000 au 
fost rănite. Premierul francez a 
relevat cu acest prilej că acci
dentele de circulaţie au devenit 
un adevărat flagel naţional. El a 
invitat pe cei prezenţi să pună la 
punct, cît mai urgent posibil, un 
program de măsuri menit să îm
bunătăţească securitatea rutieră 
naţională.

» IN ORAŞUL INDIAN BENA
RES a fost instituită starea de 
asediu, ca urmare a ciocnirilor 
care au avut loc miercuri între 
musulmani şi hinduăi. Autorităţile 
au anunţat că în prezent deţin 
controlul situaţiei, patrule de po
liţişti împînzind oraşul. în cursul 
ciocnirilor dintre cele două comu
nităţi, poliţia a deschis focul, uci- 
gînd două persoane şi rănind alte 
12. Au fost operate 45 de arestări.

Autorităţile locale au interzis 
pe timp de o lună prezenţa în

grup în locurile publice a mai 
mult de cinci persoane.

'• PESTE 4 000 DE CADRE DI
DACTICE, 1 500 de docheri, 6 000 
de şoferi şi încărcători de la ser
viciile de predare a coletelor poş
tale şi alţi oameni ai muncii din 
Marea Britanie au declarat grevă. 
Ei cer majorarea salariilor.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII 
SOCIALISTE CEHOSLOVACE, 
LUDVIK SVOBODA, a primit pe 
conducătorul delegaţiei irakiene 
Săli Mahcji Ammasza, vicepreşe- 
dinte al guvernului şi ministrul!,-" 
afacerilor interne. Cu acest prilej r 
au fost discutate probleme privind«, 
dezvoltarea relaţiilor economice 
dintre cele două ţări, .precum şi 
unele probleme actuale ale situa
ţiei internaţionale.

COORDONATE UNIVERSALE
!•! Reprezentantul permanent al Cambodgiei Ia Naţiunile Unite a 

cerut preşedintelui Consiliului de Securitate să difuzeze ca document 
oficial al acestui organism „Cartea albă despre agresiunea americano- 
sud-vietnameză împotriva Cambodgiei (1962—1969)“, publicată recent 
de Ministerul de Externe al ţării sale. Potrivit documentului, în pe
rioada 1962—mai 1969, forţele americane şi ale regimului de la Saigon 
au încălcat de 1864 ori teritoriul Cambodgiei, au pătruns în 165 de 
cazuri în apele teritoriale şi în 6 149 cazuri în spaţiul aerian cambod
gian. în urma acestor acţiuni, 293 de cambodgieni au fost ucişi iar 690 
răniţi, provocîndu-se, de asemenea şi daune materiale.

•  Intr-o scrisoare 
adresată secretarului 
general al O.N.U., 
Comitetul special al 
Naţiunilor Unite 
pentru cercetarea 
politicii de apar
theid a guvernului 
Republicii Sud-Afri
cane atrage din nou 
atenţia comunităţii

internaţionale asu
pra situaţiei grele 
a deţinuţilor politici 
din Africa de sud şi 
cere eliberarea lor 
imediată, conform 
rezoluţiilor adopta
te in acest sens de 
Consiliul de Secu
ritate şi Adunarea 
Generală. In scri

soare se subliniază 
că de la începutul 
anului în închisori
le din Republica 
Sud Africană au 
pierit cinci deţinuţi 
politici, ultima vic
timă fiind un cu
noscut luptător îm
potriva apartheidu
lui, ziaristul Iman 
Abdullah Haron.

CAMERUN. Aspect din satul Kirdi din nordul Camerun-ului. Şcolar 
zarea în această regiune este foarte redusă, de abia 18<Vo din copiii 6 
vîrstă şcolară merg la cursuri, în comparaţie cu 80% în regiunile m:

dezvoltate din sud
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